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SESIÓN ORDINARIA 
H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO 
PRIMER PERIODO DE SESIONES 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
 

 
PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA 

LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, PRIMER PERÍODO DE SESIONES, PRIMER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL, 09 DE DICIEMBRE DE 2010   (SEGUNDA) 

 
EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (18:30) 

DIECIOCHO TREINTA HORAS DEL DÍA (09) NUEVE DEL MES DE 

DICIEMBRE DEL AÑO (2010) DOS MIL DIEZ, REUNIDOS EN EL SALÓN DE 

SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA LOCAL, 

BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIPUTADO SERGIO URIBE RODRÍGUEZ, 

ASISTIDO DE LOS DIPUTADOS SECRETARIOS MANUEL IBARRA MIRANO 

Y MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA, DIO PRINCIPIO LA SESIÓN CON 

LA INSTRUCCIÓN A LA OFICIALÍA MAYOR QUE ABRA EL SISTEMA DE 

REGISTRO HASTA POR UN MINUTO, PARA QUE LOS DIPUTADOS 

INSCRIBAN SU ASISTENCIA, REGISTRÁNDOSE LOS SIGUIENTES: 

DIPUTADO RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA, DIPUTADA GINA 

GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ, DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL 

OLVERA ESCALERA, DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, DIPUTADO OTNIEL 

GARCÍA NAVARRO, DIPUTADO JAIME RIVAS LOAIZA, DIPUTADO MANUEL 

IBARRA MIRANO, DIPUTADO CARLOS AGUILERA ANDRADE, DIPUTADO 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ, DIPUTADO DAGOBERTO 

LIMONES LÓPEZ, DIPUTADO SERGIO URIBE RODRÍGUEZ, DIPUTADA 
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JUANA LETICIA HERRERA ALE, DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA 

JÁQUEZ, DIPUTADO PEDRO SILERIO GARCÍA, DIPUTADO MARCIAL SAÚL 

GARCÍA ABRAHAM, DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ, 

DIPUTADO ADRIAN VALLES MARTÍNEZ, DIPUTADO EMILIANO 

HERNÁNDEZ CAMARGO, DIPUTADO GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR 

HERNÁNDEZ, DIPUTADO FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ, 

DIPUTADA ELIA MARÍA MORELOS FAVELA, DIPUTADO SANTIAGO 

GUSTAVO PEDRO CORTES, DIPUTADA KARLA ALEJANDRA ZAMORA 

GARCÍA, DIPUTADO JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES, DIPUTADO 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO Y DIPUTADO SERGIO DUARTE SONORA.- 

FALTANDO CON PERMISO DE LA PRESIDENCIA LOS CIUDADANOS 

DIPUTADA LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES, Y DIPUTADO 

ALEONSO PALACIO JÁQUEZ Y DIPUTADA JUDITH IRENE MURGUÍA 

CORRAL.- 

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE DECLARA CERRADO EL SISTEMA 

DE REGISTRO DE ASISTENCIA, POR LO QUE SE INSTRUYE AL DIPUTADO 

SECRETARIO MANUEL IBARRA MIRANO, PARA QUE VERIFIQUE EL 

RESULTADO, Y EN SU CASO DECLARE SI EXISTE EL QUÓRUM LEGAL 

REQUERIDO PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   18:43:39

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  18:43:28

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  18:44:44

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  18:44:42

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  18:43:29

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  18:44:06

JAIME RIVAS LOAIZA  18:47:00

MANUEL IBARRA MIRANO  18:43:38

CARLOS AGUILERA ANDRADE  18:43:45
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ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  18:43:33

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  18:47:00

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  18:43:30

JUANA LETICIA HERRERA ALE  18:43:29

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  18:43:33

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  JUSTIFICADA

PEDRO SILERIO GARCÍA  18:43:31

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  18:43:29

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   18:43:44

LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES  JUSTIFICADA

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  18:43:29

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  18:43:29

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  18:43:29

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  18:43:47

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  JUSTIFICADA

SERGIO DUARTE SONORA  18:43:29

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  18:43:28

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  18:43:48

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  18:46:00

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  18:43:27

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  18:47:00

 

DIPUTADO MANUEL IBARRA MIRANO: DIPUTADO PRESIDENTE EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA REGISTRA LA ASISTENCIA 

DE VEINTISIETE DIPUTADOS, ASÍ MISMO LE INFORMO A LA ASAMBLEA 

QUE LA CIUDADANA DIPUTADA LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES,  

Y EL CIUDADANO DIPUTADO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ, Y DIPUTADA 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL, ENVIARON TARJETA DE 

JUSTIFICACIÓN PARA LA SESIÓN DEL DÍA DE HOY 9 DE DICIEMBRE, POR 

LO QUE HAY QUÓRUM SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SECRETARIO, HABIENDO QUÓRUM, SE 

ABRE LA SESIÓN. 
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PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL PÁRRAFO 

SEGUNDO DEL ARTÍCULO 57 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO, ESTA PRESIDENCIA INFORMA A LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS, QUE LOS ASUNTOS A TRATAR EN ESTA SESIÓN, 

SE DAN A CONOCER MEDIANTE EL ORDEN DEL DÍA QUE PUEDE SER 

CONSULTADO DESDE SUS LUGARES, A TRAVÉS DEL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 

 
PRESIDENTE: CONSIDERANDO LA BREVEDAD DEL TIEMPO QUE HA 

TRANSCURRIDO ENTRE ÉSTA Y LA SESIÓN PASADA, Y DADA LA 

IMPOSIBILIDAD DE FORMULAR EL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR EN 

TIEMPO Y FORMA, ÉSTA PRESIDENCIA SOMETE A LA CONSIDERACIÓN 

DE ÉSTE PLENO DEJAR PENDIENTE LA LECTURA, DISCUSIÓN Y 

APROBACIÓN, EN SU CASO DEL ACTA DE LA SESIÓN CELEBRADA EL DÍA 

DE HOY (9) NUEVE DE DICIEMBRE. 

 

PRESIDENTE: EN TAL VIRTUD, SOMETO A CONSIDERACIÓN LA 

PROPUESTA Y SOLICITO A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

MANIFESTAR SU VOTO EN FORMA ECONÓMICA, MEDIANTE EL SISTEMA 

DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LOS DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA  REGISTRAR SU VOTO. 

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL SECRETARIO 

DIPUTADO DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ, PARA QUE DE A CONOCER EL 

SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 
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Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  A favor 

JAIME RIVAS LOAIZA  A favor 

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

JUANA LETICIA HERRERA ALE  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ 

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL 

SERGIO DUARTE SONORA  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 
DIPUTADO DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ: LA VOTACIÓN EN ESTE CASO 

SEÑOR SON VEINTICINCO A FAVOR, CERO EN CONTRA Y CERO 

ABSTENCIONES.  

 

PRESIDENTE: SE APRUEBA LA DISPENSA DE LA LECTURA, DISCUSIÓN Y 

APROBACIÓN DEL ACTA. 
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PRESIDENTE: EL DIPUTADO SECRETARIO DAGOBERTO LIMONES 

LÓPEZ, DARÁ LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL 

RECIBIDA PARA SU TRÁMITE. 

 

DIPUTADO DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ: CON SU PERMISO SEÑOR 

PRESIDENTE, LISTA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA PARA 

DAR CUENTA EN LA SESIÓN ORDINARIA DE LA H. LXV LEGISLATURA DEL 

ESTADO. A 09 DE DICIEMBRE DE 2010. (SEGUNDA) 

 

CIRCULAR NO. 107.- ENVIADA POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

MORELOS, COMUNICANDO ELECCIÓN DE SU MESA DIRECTIVA, QUE 

FUNGIRÁ DURANTE EL PRESENTE MES. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS Y ACUSAR RECIBO. 

 

OFICIO DEL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DE FECHA 9 DE 

DICIEMBRE DEL AÑO EN CURSO QUE CONTIENE PROPUESTA DE 

CANDIDATOS A MAGISTRADOS NUMERARIOS Y SUPERNUMERARIOS, 

DEL TRIBUNAL DE JUSTICIA FISCAL Y ADMINISTRATIVA DEL PODER 

JUDICIAL DEL ESTADO. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN.  

 

DIPUTADO DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ: ES CUANTO DIPUTADO 

PRESIDENTE. 
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PRESIDENTE: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE DIO LECTURA 

AL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO PRESENTADO POR LA 

COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA PUBLICA, QUE 

CONTIENE LA LEY DE EGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2011, DEL 

ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, DE CONFORMIDAD CON LO 

DISPUESTO POR EL TERCER PÁRRAFO DEL ARTICULO 186 Y ARTICULO 

188 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, 

SE DECLARA ABIERTO EL DEBATE EN LO GENERAL. EN TAL VIRTUD SE 

ABRE EL REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O EN 

ABSTENCIÓN DEL DICTAMEN.  

 

PRESIDENTE: HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LA ASAMBLEA QUE EL 

REGISTRO DE ORADORES QUEDÓ INTEGRADO DE LA SIGUIENTE 

MANERA: EN CONTRA EL DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL 

PALACIO, A FAVOR, INGENIERO DIPUTADO EMILIANO HERNÁNDEZ 

CAMARGO COMO PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, DIPUTADO SANTIAGO 

GUSTAVO PEDRO CORTES A FAVOR, DIPUTADO JOSÉ NIEVES GARCÍA 

CARO A FAVOR, Y DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ A 

FAVOR. 

 

PRESIDENTE: EN TAL VIRTUD SE LE INSCRIBE TAMBIÉN A FAVOR, SE LE 

CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS AL 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO.  

 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: CON EL PERMISO 

DE LA PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, 
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PRIMERO MANIFESTAR MI INQUIETUD CUANDO MENOS EXPRESARLA SI, 

PORQUE NO HA HABIDO LA MÁS MÍNIMA CORTESÍA PARLAMENTARIA 

PARA ANTICIPAR LAS DIFERENTES SESIONES QUE SOLO ESTAMOS 

CONOCIENDO POR EL ANUNCIO QUE HACE EL PRESIDENTE DE LA 

MESA DIRECTIVA, ESTAMOS SIENDO UNA LEGISLATURA PUES ME 

PARECE QUE OMISA CUANDO MENOS EN EL ASPECTO QUE TUVIERA 

QUE SER EN ASUNTOS DE CORTESÍA Y QUE TAMBIÉN SE REFLEJAN EN 

ASUNTOS TODAVÍA MUCHO MÁS TRASCENDENTES COMO ES EL CASO 

QUE HOY NOS OCUPA Y QUE ES EL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL 

ESTADO, QUE MÁS QUISIERA YO, VENIR A ESTA TRIBUNA A HABLAR EN 

TÉRMINOS TÉCNICOS, HABLAR DE UN PRESUPUESTO QUE ESTAMOS 

APROBANDO, DE LAS PARTIDAS A LAS QUE LES HICIMOS 

MODIFICACIONES, AQUELLAS EN LAS QUE NO PUDIMOS HACERLO, 

PORQUE NO LLEGAMOS A ACUERDO, PERO TAMBIÉN Y CRÉANME ME 

DARÍA MUCHO GUSTO QUE DESPUÉS DE ESE PROCESO PUDIÉRAMOS 

MANIFESTAR NUESTRO BENEPLÁCITO POR EL PROCESO LIMPIO, 

ORDENADO Y SOBRE TODO TRANSPARENTE QUE DEBE SER EL 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE UN PRESUPUESTO, AQUÍ 

SOLO HABRÁ LA ÚLTIMA PARTE, LA APROBACIÓN, NO HUBO NI 

ANÁLISIS, NI MUCHO MENOS DISCUSIÓN, QUÉ LAMENTABLE QUE LA 

DECISIÓN QUE DESDE MI PUNTO DE VISTA ES CASI LA MÁS 

IMPORTANTE QUE TIENE QUE TOMAR UN CONGRESO, QUE ES LA DE 

DECIDIR EL PRESUPUESTO DE TODO UN AÑO, SE PROCESE EN UNA 

REUNIÓN DE UNA HORA Y MEDIA, 18 MIL MILLONES DE PESOS LOS 

VAMOS A APROBAR AQUÍ SIN CONOCER LO MÁS MÍNIMO, SIN HABER 

TENIDO LA OPORTUNIDAD DE TENER INFORMACIÓN ADICIONAL SIN 
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HABER PODIDO SIQUIERA PREGUNTAR ALGUNO DE LOS RUBROS QUE 

NOS PRESENTÓ EL DOCUMENTO QUE VINO AQUÍ A PRESENTAR EL 

SECRETARIO DE FINANZAS, LAMENTABLEMENTE NO ES EL ÚNICO 

CASO, ESTA LEGISLATURA DESDE SU INICIO SE HA DISTINGUIDO POR 

SER MUY EFICIENTE Y EFICAZ EN PROCESAR RAPIDÍSIMO LAS 

INICIATIVAS QUE MANDA EL GOBIERNO DEL ESTADO Y DIGO GOBIERNO 

POR QUE NO QUISIERA DECIR GOBERNADOR PORQUE LA VERDAD NO 

SE SI LAS ENVÍA EL GOBERNADOR, OJALÁ Y AQUÍ ME LO PUEDAN 

ACLARAR, DESDE UN INICIO Y EN LA ÚNICA REUNIÓN QUE TUVIMOS 

PARA PROCESAR LO QUE TIENE QUE VER EL PRESUPUESTO DE 

EGRESOS, EN NINGÚN MOMENTO DE PARTE DE LOS DIPUTADOS DEL 

PAN, HUBO UNA MANIFESTACIÓN DE NUESTRA PARTE QUE DIJERA QUE 

NOSOTROS NO TENÍAMOS LA INTENCIÓN EN SU MOMENTO DE VOTAR 

ESTE PRESUPUESTO A FAVOR LO DIJIMOS INCLUSO EN ESTA TRIBUNA 

CUANDO SUBÍ A MANIFESTAR NUESTRO POSICIONAMIENTO CON LA 

LEY DE INGRESOS QUE ES PARTE DEL PAQUETE ECONÓMICO, EL 

PAQUETE ECONÓMICO INCLUSO EN LA PARTE DE INGRESOS LA 

APROBAMOS EN LO GENERAL Y NOS OPUSIMOS EN LO GENERAL, PUDO 

HABER SIDO EL MISMO CASO AQUÍ, TAL VEZ HUBIERA HABIDO RUBROS 

QUE HUBIÉRAMOS NOSOTROS OBJETADO POR NO CONSIDERAR QUE 

ERAN LOS CORRECTOS, PERO NUNCA EN LOS DIPUTADOS DEL PAN 

HAN ENCONTRADO UN RECHAZO SISTEMÁTICO A LO QUE AQUÍ TODOS 

USTEDES Y EL GOBERNADOR HA PLANTEADO, POR LO TANTO COMO 

DICEN EN TÉRMINOS DEPORTIVOS ES UNA RUDEZA INNECESARIA Y EN 

TÉRMINOS POLÍTICOS ES UNA TORPEZA POLÍTICA, PENSAR QUE 

SIMPLEMENTE PORQUE SE TIENE LA MAYORÍA NO NECESITAN A QUIEN 
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PENSAMOS O QUIEN PODEMOS OPINAR DIFERENTE Y MOSTRAR EL 

MÚSCULO IMPONER LA VOLUNTAD EN SESIONES QUE NI NOS AVISAN 

QUE VAN A SUCEDER Y SIMPLEMENTE NOS ENTERAMOS PORQUE EL 

PRESIDENTE DICE A QUÉ HORAS VA A SER LA SIGUIENTE SESIÓN, LA 

VERDAD YO NO SÉ QUIEN ESTÁ TOMANDO LAS DECISIONES EN ESTE 

CONGRESO, PERO A LO ÚNICO QUE HEMOS LIMITADO LA LABOR DEL 

CONGRESO ES HACER UNA OFICIALÍA DE PARTES, UNA MESA DE 

REGISTRO, UN DESPACHO O UN ESCRITORIO DE TRÁMITE DEL 

GOBERNADOR QUE NOS DICE AQUÍ ESTÁ UN DOCUMENTO Y 

NOSOTROS SIMPLEMENTE LO SELLAMOS Y LO APROBAMOS, 18 MIL 

MILLONES DE PESOS SE APRUEBAN AQUÍ ESTA TARDE SIN HABERLOS 

REVISADO MÁS QUE UNA HORA Y MEDIA, SEGURAMENTE ME DIRÁN 

QUE FUERON MÁS HORAS, PORQUE HOY EN LA REUNIÓN, PERDÓN HOY 

EN LA MAÑANA HUBO UNA REUNIÓN ADICIONAL A LA CUAL YO DECIDÍ 

NO ASISTIR, AYER POR LA NOCHE SUPE YA, QUE EL DICTAMEN 

ESTARÍA ELABORADO HOY EN LA MAÑANA, QUÉ CASO TENÍA VENIR A 

LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA SI LAS DECISIONES 

ESTABAN TOMADAS, QUÉ CASO TENÍA VENIR A LA REUNIÓN DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA SI LA INFORMACIÓN QUE YO SOLICITÉ LA 

NOCHE ANTERIOR ME DIJERON QUE SE ME IBA A ENTREGAR Y SABIA 

QUE NO IBA A ESTAR, Y ERA INFORMACIÓN SIMPLEMENTE, 

INFORMACIÓN QUE QUERÍAMOS QUE NOS PERMITIERA TOMAR UNA 

DECISIÓN CORRECTA, NI ESO SABÍAMOS QUE IBA A HABER, DECIDÍ 

MEJOR IRME A UN EVENTO DE TIPO SOCIAL QUE ME PARECIÓ MÁS ÚTIL 

QUE VENIR A UNA REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, LA 

APROBACIÓN DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL ESTADO, SE VA A 
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HACER O VA A CONSTITUIR NUEVAMENTE UN TRÁMITE SIMPLEMENTE, 

QUE REDUCE COMO YA DIJE AL CONGRESO, A UNA MERA OFICINA DE 

TRÁMITES DEL GOBERNADOR DEL ESTADO, FLACO FAVOR LE ESTÁN 

HACIENDO USTEDES O QUIEN ESTÉ TOMANDO LAS DECISIONES EN 

ESTE CONGRESO AL GOBERNADOR, PORQUE SI BIEN PODÍAMOS 

HABER TRANSITADO POLÍTICAMENTE MUCHO MEJOR QUE LO QUE 

USTEDES HICIERON, SIN EMBARGO ME PARECE Y LO DIGO CON TODO 

RESPETO DE MANERA TORPE SIMPLEMENTE IMPONEN SU VOLUNTAD 

SIN SIQUIERA TOMAR NADA EN CUENTA, EL MISMO ESQUEMA DE LA 

UNIVERSIDAD, EL MISMO ESQUEMA DE LOS MAGISTRADOS, EL MISMO 

ESQUEMA DE MUCHAS DE LAS INICIATIVAS QUE SE HAN PRESENTADO 

AQUÍ POR EL EJECUTIVO ESTATAL, Y YO LES PREGUNTO, ¿EN DONDE 

ESTÁ ESA INICIATIVA QUE PRESENTAMOS PARA AMPLIAR LOS 

PERÍODOS DE SESIONES?, EN TRÁMITE, PARA QUITAR EL FUERO A LOS 

LEGISLADORES, O SE PROCESÓ SIQUIERA AQUELLA EN DONDE AYER 

PROPUSIMOS AQUÍ QUE EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL Y DE 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA TUVIERA UN PRESUPUESTO MENOR 

PORQUE EN TEMPORADA ELECTORAL NO SE JUSTIFICA SU 

EXISTENCIA, NO, ESAS SE PROCESARÁN SABRÁ DIOS CUANDO, SABRÁ 

DIOS CUANDO LO DECIDA QUIEN DECIDE LAS COSAS AQUÍ EN ESTE 

CONGRESO, QUE HASTA LA FECHA NO HE SABIDO QUIEN ES, PERO SÉ 

QUE TAL VEZ NO ESTÁ PRESENTE EN ESTE CONGRESO, PORQUE EN 

ESTE CONGRESO NO TOMAN LAS DECISIONES LOS DIPUTADOS, Y ESO 

VERDADERAMENTE ES MUY LAMENTABLE Y APROBARON EN EL 

DICTAMEN SI POR SI ESTO NO FUERA POCO, QUE AÚN LO QUE VAMOS 

A APROBAR AQUÍ EN EL CONGRESO, QUE ES LO QUE ESTAMOS 
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APROBANDO, ME PERMITO LEER ALGUNOS DE LOS ARTÍCULOS QUE EN 

ESTE DICTAMEN SE PRESENTAN, ARTÍCULO 16.- EL TITULAR DEL 

PODER EJECUTIVO AUTORIZARÁ A TRAVÉS DE LA SECRETARÍA DE 

FINANZAS, LAS ADECUACIONES PRESUPUESTARIAS QUE EN SU CASO 

SOLICITEN LAS DEPENDENCIAS Y ENTIDADES, EN LOS TÉRMINOS DE 

LAS  DISPOSICIONES APLICABLES, ES DECIR QUE SI UNA DEPENDENCIA 

QUIERE MÁS DINERO, Y EL GOBERNADOR DECIDE QUITÁRSELA A OTRA 

SIMPLEMENTE LE TIENE QUE ORDENAR A LA SECRETARÍA DE FINANZAS 

SIN PASAR POR EL CONGRESO, ENTONCES DE QUÉ SIRVE EL 

CONGRESO, DE NADA, QUÉ ESTAMOS HACIENDO, DENTRO DEL 

PRESUPUESTO, EL GASTO MÁS INÚTIL QUE SE VA A TENER EL 

PRÓXIMO AÑO ES EL PRESUPUESTO DEL CONGRESO, DEBERÍAMOS 

MEJOR HACER UNA OFICINA DE RECEPCIÓN DE TRÁMITES EN DONDE 

HUBIERA A LO MEJOR CINCO PERSONAS TRES DEL PRI Y DOS DE 

OTROS PARTIDOS AL FINAL DE CUENTAS SEGUIRÍAN TENIENDO 

MAYORÍA Y NO LE CAUSARÍAMOS AL ESTADO 175 MILLONES QUE LE 

VAMOS A COSTAR LOS DIPUTADOS PARA NADA MÁS VENIR A HACER 

ESTO, Y REPITO QUÉ NECESIDAD HABÍA, CUANDO DIJIMOS QUE IBAMOS 

A VOTAR EN CONTRA, LO ÚNICO QUE QUERÍAMOS ERA INFORMACIÓN, 

NI SIQUIERA SOLICITAMOS HACER TRANSFERENCIAS A PARTIDAS, POR 

LO TANTO PUES YO LAMENTO MUCHO, VERDADERAMENTE LA FALTA 

DE TACTO POLÍTICO, LA FALTA DE CORTESÍA POLÍTICA QUE NI 

SIQUIERA SE HA EXPRESADO EN REUNIONES DE LA GRAN COMISIÓN 

PORQUE NADA MÁS HEMOS TENIDO COMO DOS EN TODO ESTE 

PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, ES DECIR NO HAY ACUERDOS 

PARLAMENTARIOS SIMPLEMENTE HAY IMPOSICIONES, LA COMISIÓN DE 
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ADMINISTRACIÓN Y CONTRALORÍA INTERNA QUE ES LA QUE REVISA 

LOS GASTOS DEL CONGRESO, NUNCA HA SESIONADO, NOMÁS SE 

INSTALÓ, PORQUÉ, SERÁ PORQUE NO QUEREMOS QUE SE SEPAN LOS 

GASTOS DEL CONGRESO, O PORQUÉ NO SESIONA LA GRAN COMISIÓN, 

PORQUE NO QUEREMOS TOMAR ACUERDOS QUE NOS LLEVEN 

PRECISAMENTE A QUE LAS DECISIONES SE TENGAN QUE CONSENSAR, 

VERDADERAMENTE ES MUY LAMENTABLE Y YO LAMENTO LA ACTITUD 

QUE ESTAMOS SIENDO NUEVAMENTE, PORQUE REPITO NO ES LA 

PRIMERA VEZ OBJETO, QUIENES HEMOS MANIFESTADO DESDE UN 

INICIO NUESTRA DISPOSICIÓN A COLABORAR, NUESTRA DISPOSICIÓN A 

ESCUCHAR, NO VENIMOS NI SIQUIERA A INTERCAMBIAR UNAS COSAS 

POR OTRAS VENIMOS A VALORAR Y EVALUAR LAS INICIATIVAS POR LO 

QUE VALEN EN SÍ MISMAS Y NO EN FUNCIÓN DE SI NOS DAN ALGUNA 

OTRA COSA A CAMBIO, NI SIQUIERA EN ESO NOS HEMOS REBAJADO, 

POR ESO LAMENTO MUCHO DE VERAS, ESTA ACTITUD, Y LAMENTO 

MUCHO QUE 18 MIL MILLONES DE PESOS SE VAYAN A EJERCER CON EL 

VOTO DE 30 DIPUTADOS QUE DIFÍCILMENTE CONOCEN LO QUE ESTÁN 

APROBANDO Y QUE ADEMÁS LE DECIMOS AL GOBERNADOR LO QUE 

AQUÍ TE AUTORICE, LO PUEDES CAMBIAR COMO TE DÉ TU GANA, CREO 

QUE NO SE VALE, CREO QUE NO SE VALE, Y ESPERO COMO HE 

ESPERADO DESDE EL INICIO QUE LAS COSAS CAMBIEN, ES POR EL 

BIEN DE DURANGO, ES POR EL BIEN INCLUSO DEL GOBERNADOR, AL 

QUE REPITO MUY FLACO FAVOR LE ESTÁN HACIENDO USTEDES, 

PORQUE DE POR SÍ TIENE YA MUCHOS PROBLEMAS PARA ACREDITAR 

SU ESTANCIA EN EL GOBIERNO DEL ESTADO COMO PARA QUE 
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VENGAMOS AQUÍ, A DECIR, QUE SOLO LOS CHICHARRONES DE UN 

GRUPO PARLAMENTARIO CUENTAN, ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO, HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO: CON SU PERMISO SEÑOR 

PRESIDENTE DEL CONGRESO, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS, ANTES 

DE HABLAR DEL PAQUETE ECONÓMICO QUIERO REFERIRME AL 

CONGRESO, LA SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA, AL HACER USO DE 

ESTA TRIBUNA, QUIERO COMENZAR POR RECONOCER EL ALTO 

SENTIDO DE RESPONSABILIDAD DE CADA UNO DE LOS LEGISLADORES 

INTEGRANTES DE ESTA LEGISLATURA, Y SU VISIÓN EXPRESADA EN 

TRIBUNA Y EXPRESADA EN LAS COMISIONES DE TRABAJO, SU VISIÓN 

DE CONCEBIR SU TAREA, NO COMO UNA LIMITANTE SISTEMÁTICA DEL 

PODER PÚBLICO, SINO COMO UNA OPORTUNIDAD DE APORTAR SU 

TRABAJO Y SU PRODUCTIVIDAD PARA PRESTIGIAR LAS TAREAS 

LEGISLATIVAS, ELEVAR LA CONFIANZA CIUDADANA EN SUS 

INSTITUCIONES Y PARA INTEGRAR UN SOLO FRENTE QUE CONTRIBUYA 

A LO QUE YO CONSIDERO UN GRAN PROYECTO SEXENAL POR 

DURANGO, ES CIERTO QUE LOS MEDIOS Y EN LA OPINIÓN PÚBLICA SE 

NOS CALIFICA MAL, RECIENTEMENTE POR EL TEMA DEL INCREMENTO 

DEL SUELDO, Y COMO UNA MUESTRA DE LO QUE YO CONSIDERO 

RESPONSABILIDAD, QUIERO MENCIONARLES EL TRABAJO DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA QUE INTEGRAMOS SU SERVIDOR, EL 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO COMO 
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SECRETARIO, COMO VOCALES GILBERTO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ, 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ Y DIPUTADO OTNIEL GARCÍA 

NAVARRO, QUE HA HECHO LA COMISIÓN, UN RESUMEN, SE 

APROBARON 39 LEYES DE INGRESOS DE LOS MUNICIPIOS, PARA 

APROBARLAS A PARTIR DE LA INICIATIVA QUE NOS ENVIARON, SE 

TUVIERON REUNIONES CON 11 PRESIDENTES MUNICIPALES Y CON LOS 

FUNCIONARIOS DE PRÁCTICAMENTE TODOS LOS MUNICIPIOS, SE 

APROBÓ AYER LA LEY DE INGRESOS DEL ESTADO Y HOY NUESTRA 

DECISIÓN LA MÍA, ES LA APROBACIÓN DEL PRESUPUESTO DE 

EGRESOS, QUE NOS FUE REMITIDO POR EL PODER EJECUTIVO 

PUNTUALMENTE Y SE DISTRIBUYÓ EL DOCUMENTO OPORTUNAMENTE, 

QUE MÁS HA HECHO LA COMISIÓN, SI VAMOS NUMÉRICAMENTE 

HABLANDO SON 39 MÁS 2 ES UN DECRETO QUE CONSTITUYE EL 

FIDEICOMISO QUE LLAMARÍA YO FAIS BANOBRAS, PARA EL 

FINANCIAMIENTO OPORTUNO DE LOS MUNICIPIOS, ES UN TRABAJO DE 

LA COMISIÓN A LA QUE ME ESTOY REFIRIENDO, Y SE REFORMÓ LA LEY 

DE HACIENDA EN MATERIA DE TENENCIA Y PLAQUEO, ENTONCES HAY 

AHÍ UN TRABAJO DE UNA COMISIÓN PLURAL EN DONDE HAY 

PRODUCTIVIDAD, BIEN AHORA ME REFIERO AL PAQUETE ECONÓMICO 

DE DURANGO, A MI ME PARECE BIEN DISEÑADO POR EL EJECUTIVO, 

QUE ES, QUE AQUÍ ESTUVO CON NOSOTROS EL SECRETARIO DE 

ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS DEL GOBIERNO DEL ESTADO, QUE 

TUVIMOS UNA SESIÓN LARGA, SE DESAHOGARON MUCHOS ASUNTOS, 

PARA ELLOS ES UN PROYECTO QUE TIENE UNA VISIÓN DE FUTURO, YO 

HE EXPRESADO DIFERENCIAS, POR MI RELACIÓN CON EL 

FINANCIAMIENTO PORQUE YO ESTOY PENSANDO EN LA PLANEACIÓN 
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ESTRATÉGICA Y EN EL FUTURO, EL PRESUPUESTO DE EGRESOS 

DENOTA UNA VOCACIÓN MUNICIPALISTA, QUE CONCIBE EL PROGRESO 

SOSTENIDO DEL ESTADO EN FUNCIÓN DEL DESARROLLO DE SUS 

REGIONES, CON PROGRAMACIÓN PARA EL FORTALECIMIENTO DE SUS 

CAPACIDADES PARA LA COMPETITIVIDAD GLOBAL, ES DECIR LO HEMOS 

CONECTADO A LOS MUNICIPIOS Y A REGIONES COMO LA REGIÓN DE LA 

LAGUNA Y TAMBIÉN CONECTADO ALLÁ A LA REGIÓN DE LOS LLANOS, 

DIPUTADOS ESTOY HABLANDO DE LOS LLANOS, LA INICIATIVA ENVIADA 

POR EL EJECUTIVO DEL ESTADO GUARDA CONGRUENCIA Y EQUILIBRIO 

CON LA LEY DE INGRESOS Y EL PLAN ESTATAL DE DESARROLLO 2007-

2017, ES COHERENTE EN TODOS SUS TÉRMINOS CON LA PLANEACIÓN 

Y ESTRATEGIA QUE HA ADQUIRIDO CARTA DE CIUDADANÍA EN 

DURANGO, SUBRAYO EL TEMA, AUNQUE DURANGO LOGRÓ DUPLICAR 

LA PROPUESTA DEL EJECUTIVO FEDERAL DE RECURSOS PARA 

PROYECTOS DE INVERSIÓN EN EL PRESUPUESTO DE EGRESOS DE LA 

FEDERACIÓN 2011, EL MARGEN DE MANIOBRA, EL MARGEN DE 

MANIOBRA PARA CONSTRUIR PROYECTOS CON UNA VISIÓN LOCAL 

ACORDE  A NUESTRAS PARTICULARES NECESIDADES DE NUESTRO 

ESTADO SUS REGIONES Y MUNICIPIOS, ES MUY LIMITADO, ES UN 

DEFECTO DEL PRESUPUESTO PERO DERIVADO DE LA GRAN 

DEPENDENCIA QUE TENEMOS DE LOS RECURSOS QUE VIENEN DE LA 

FEDERACIÓN, POR LO QUE SE RESALTA EL ESFUERZO DE LA 

ADMINISTRACIÓN ESTATAL PARA DAR COBERTURA A LAS PRINCIPALES 

NECESIDADES Y A LA VEZ TENDER PUENTES PARA EL FUTURO, DE 

HECHO SOLO SE PUEDE MOVER UN 12% DEL PRESUPUESTO, EL RESTO 

ESTÁ ETIQUETADO, LO DIJE ANTES Y LO REPITO AHORA, EL 
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PRESUPUESTO NO ES SÓLO UN TEMA ECONÓMICO, ES UN 

INSTRUMENTO PARA CONSTRUIR EL FUTURO, SUS ETAPAS, INGRESOS, 

EGRESOS, EJERCICIO Y CONTROL DEL GASTO Y FISCALIZACIÓN 

AGREGO AHÍ TRANSPARENCIA MISMO QUE REQUIERE PROSPECTIVA Y 

CONGRUENCIA CON LA IDENTIDAD E INTERÉS DE DURANGO, ASUNTO 

QUE DEBEMOS DE IR INCIDIENDO EN EL QUE LA ASPIRACIÓN DEL 

PROGRESO DE DURANGO Y LOS NIVELES DE VIDA ES NUESTRO 

PRINCIPAL OBJETIVO, LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE LOS ACTORES 

POLÍTICOS Y LA TRANSPARENCIA EN EL PROCESO PRESUPUESTARIO 

ES UN TEMA SOCIAL Y POLÍTICO DE GRAN INTENSIDAD, EL 

PRESUPUESTO ES LA PRINCIPAL HERRAMIENTA DEL ESTADO PARA SU 

VIABILIDAD O SOCIEDAD Y EN EL QUE SE EXPRESAN EN TÉRMINOS 

MONETARIOS LAS PRIORIDADES SOCIALES Y ECONÓMICAS POR MEDIO 

DE LA ASIGNACIÓN DE RECURSOS A LOS DIFERENTES RUBROS QUE LO 

COMPONEN, EN EL PRESUPUESTO SE MANIFIESTAN DE MANERA 

SENSIBLE LOS VERDADEROS OBJETIVOS, LOS COMPROMISOS Y LA 

VOCACIÓN DE SERVICIO DE QUIENES TENEMOS DELEGADA LA 

VOLUNTAD DE LOS DURANGUENSES, NO LOS DEFRAUDEMOS 

CONJUNTAMENTE CON EL VOTO DE CONFIANZA QUE LE DEMOS A LA 

ADMINISTRACIÓN QUE EMPIEZA CUMPLAMOS A CABALIDAD CON OTRA 

DE NUESTRAS PRINCIPALES TAREAS SUBRAYO Y ESTÁ EN LOS 

DOCUMENTOS, EL CONTROL DEL GASTO PÚBLICO PARA QUE CADA 

PESO DE LOS CONTRIBUYENTES SE CONVIERTA EN FACTOR DE 

DESARROLLO, DURANGO TIENE UNA GRAN DEPENDENCIA DE LAS 

PARTICIPACIONES FEDERALES PARA SUS PROYECTOS DE INVERSIÓN 

EN INFRAESTRUCTURA ECONÓMICA Y AL MARGEN DE MANIOBRAS 
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FINANCIERAS ESE MARGEN DE MANIOBRAS FINANCIERAS ES ESCASO, 

SIN EMBARGO ES NOTORIO EL ESFUERZO DEL EJECUTIVO QUE CON LA 

INTENCIÓN CLARA DE ATENDER LAS DEMANDAS QUE MEDIANTE LA 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA SE EXPRESARON EN DIFERENTES FOROS 

Y EN DIFERENTES REGIONES DEL ESTADO, SE DISEÑÓ UN 

PRESUPUESTO QUE BUSCA ROMPER INERCIAS Y DAR MARCHA 

ADELANTE A LAS PRINCIPALES PRIORIDADES A SABER EMPLEO, 

FOMENTO ECONÓMICO, SEGURIDAD, EDUCACIÓN Y OBRA PÚBLICA, EL 

PRESUPUESTO DE EGRESOS 2011, NO ABANDONA LA LÍNEA 

ESTRATÉGICA PRIORITARIA DE CREAR INFRAESTRUCTURA PARA EL 

DESARROLLO INTEGRAL Y SUSTENTABLE, OBRA PÚBLICA Y AHÍ ESTÁ, 

HABLA DE PROYECTOS 2,257 MILLONES DE PESOS, LO QUE 

REPRESENTA UN 3.5 VECES MÁS QUE EL ANTERIOR, ES UN 

PRESUPUESTO DE UN SEXENIO QUE RECIBIÓ OBRA PÚBLICA, MUCHA 

QUE TODAVÍA NO ESTÁ CONCLUIDA Y QUE NO PUEDE CONCLUIRSE EN 

UN SEXENIO, AUTORIZAR EL PRESUPUESTO EN SUS TÉRMINOS, 

RESPETANDO EN LO ESTRUCTURAL LAS PROYECCIONES QUE TIENE 

QUE ATENDER A LA RIGIDEZ DE NUESTRO PRESUPUESTO, DEBIDO A 

LAS REGLAS DE OPERACIÓN, QUE EXIGEN LA NORMATIVIDAD DEL 

PRESUPUESTO FEDERALIZADO PARA DURANGO, NO SIGNIFICA 

OTORGAR UN CHEQUE EN BLANCO AL GOBIERNO DEL ESTADO, MÁS 

AÚN, CUANDO SE HAN SATISFECHO A MI JUICIO LAS DEMANDAS DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA, Y DE LOS 

COMPAÑEROS DIPUTADOS QUE HAN SEGUIDO DE CERCA Y 

PARTICIPADO EN EL DEBATE, ADEMÁS DE LOS MIEMBROS DE LA 

COMISIÓN, PORQUE HEMOS ESTADO EN SESIONES PERMANENTES 
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DURANTE TODO EL MES, AHÍ ESTUVO EL DIPUTADO ENRIQUE BENÍTEZ, 

ESTUVO EL DIPUTADO NIEVES GARCÍA, EL DIPUTADO PEDRO SILERIO, 

DIPUTADO JAIME RIVAS LOAIZA, EL DIPUTADO GUSTAVO PEDRO 

CORTES, EL DIPUTADO DUARTE, VIENDO SI NO DE MANERA INTEGRAL 

EL PRESUPUESTO, SI EXPRESANDO LO QUE A SU JUICIO DEBE 

AUMENTAR O CONSIDERARSE, Y YO ESTOY SEGURO QUE TODOS 

HICIMOS EL ESFUERZO Y PARTICIPARON EN EL DEBATE Y LA 

CONSTRUCCIÓN DEL DICTAMEN QUE HOY SE SOMETE A LA 

CONSIDERACIÓN DE ESTA SOBERANÍA EN CUANTO A QUE SE 

CALIFIQUE EL DESTINO DE LOS RECURSOS Y LAS REGLAS DE 

OPERACIÓN DEL TECHO FINANCIERO QUE NO ES OCIOSO REPETIR QUE 

REPRESENTA LA OPORTUNIDAD DE CONTINUAR EN LÍNEA 

ASCENDENTE EN NUESTRA RUTA PARA SEGUIR INVIRTIENDO EN 

INFRAESTRUCTURA PARA EL DESARROLLO ECONÓMICO DEL ESTADO, 

PARA PROVOCAR EL DESARROLLO REGIONAL Y ELEVAR LAS 

CONDICIONES DE VIDA DE LOS DURANGUENSES, EN ESTE CONTEXTO 

EXAMINANDO CON DETENIMIENTO LAS CONDICIONES PARA EL 

CONTROL, SUPERVISIÓN Y EVALUACIÓN DE LA TRANSPARENCIA DEL 

EJERCICIO DE LOS RECURSOS PÚBLICOS, TANTO EN LOS 

PROVENIENTES DE INGRESOS PROPIOS Y LOS PROVENIENTES DE LA 

FEDERACIÓN, NOS HEMOS CERCIORADO QUE DURANGO SE 

INCORPORE YA AL SISTEMA QUE PONE LAS PROPUESTAS DEL 

DIPUTADO SALUM, AL SISTEMA DE ARMONIZACIÓN CONTABLE QUE 

EXIGE LA LEY FEDERAL DE CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL, LO QUE 

DEMUESTRA QUE SE PRETENDE AVANZAR EN LA RENDICIÓN DE 

CUENTAS QUE SEA UN PROCESO MENOS COMPLEJO Y MÁS 
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DEMOCRÁTICO, EN UN EJERCICIO DE CIVILIDAD POLÍTICA Y CORTESÍA 

PARLAMENTARIA, SE EXPRESARON AL SENO DE LA COMISIÓN 

OPINIONES Y PUNTOS DE VISTA COINCIDENTES, UNOS Y DIVERGENTES 

OTROS, PERO RECIBIDOS TODOS ELLOS POR LOS DEMÁS 

COMPAÑEROS LEGISLADORES CON LA TOLERANCIA Y EL RESPETO A 

LA LIBRE EXPRESIÓN DE LAS IDEAS Y LAS POSICIONES, CON 

PRODUCTO EL DEBATE SE MODIFICÓ EL PROYECTO ORIGINAL, PERO 

SIEMPRE BAJO LA PREMISA DE ENRIQUECER ANTES QUE ENTORPECER 

LOS PRINCIPIOS DE PLANEACIÓN REFLEJADOS EN LOS MISMOS, ASÍ 

HUBO REDUCCIÓN DE PARTIDAS, SEGURAMENTE MIS COMPAÑEROS 

QUE VAN A INTERVENIR, VAN A HABLAR DE DONDE SE HICIERON LOS 

CAMBIOS, QUÉ SE ATENDIÓ Y YO TERMINARÍA POR SEÑALAR LO 

SIGUIENTE, EL DICTAMEN EN DISCUSIÓN SIGNIFICARÁ ESTOY SEGURO, 

EL INICIO DE UN CICLO VIRTUOSO DE UNIDAD INSTITUCIONAL, QUE SE 

VERÁ REFLEJADA EN UNA SENSIBLE GANANCIA EN EL NIVEL DE 

CONFIANZA CIUDADANA, LOS DURANGUENSES QUEREMOS UNIDAD DE 

PROPÓSITO Y HOMOLOGACIÓN DE ESFUERZOS, COMPAÑERAS 

DIPUTADAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, EN LA REVISIÓN DE LA 

INICIATIVA QUE NOS OCUPA Y CUMPLIDAS TODAS LAS FORMALIDADES 

EXIGIDAS POR LA PRÁCTICA PARLAMENTARIA PARA LA 

CONSTRUCCIÓN DEL DICTAMEN RESPECTIVO LOS EXHORTO 

RESPETUOSAMENTE A SUMARNOS AL GRAN PROYECTO DE DURANGO, 

QUE VA, DE JORGE HERRERA CALDERA, QUE VA A SER IMPULSADO 

POR ESTE PRESUPUESTO QUE CONCLUYO DICIENDO SE CONSTRUYÓ 

CONSIDERANDO EL PRINCIPIO DE COORDINACIÓN Y COMPARACIÓN 

DEL PODER EJECUTIVO CON EL PODER LEGISLATIVO, ES CUANTO. 
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PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO SE LE CONCEDE EL USO DE LA 

PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS AL DIPUTADO SANTIAGO 

GUSTAVO PEDRO CORTES, A FAVOR. 

 

DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES: CON EL PERMISO DE 

LA PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, 

LEGALIDAD, NO ES LO MISMO QUE LEGITIMIDAD, EL PRESUPUESTO 

QUE SE VA A APROBAR SEGURAMENTE ES LEGAL, EL PARTIDO DEL 

TRABAJO POR MI CONDUCTO PRESENTARÁ EN LAS PRÓXIMAS 

SESIONES UNA SERIE DE INICIATIVAS QUE PERMITAN RECUPERAR LAS 

FACULTADES DEL CONGRESO PARA VIGILAR EL GASTO, QUISIERA 

DECIR QUE, LA PRESENTACIÓN DE ESTE PRESUPUESTO SE HACE CON 

UN NUEVO FORMATO, UN NUEVO FORMATO QUE NO NOS PERMITE 

COMPARAR EL PRESUPUESTO DE UN AÑO CON OTRO, NO CONOCEMOS 

LA APERTURA PROGRAMÁTICA PORQUE LA APERTURA PROGRAMÁTICA 

DEL PRESUPUESTO 2010, NO ES IGUAL A LA APERTURA 

PROGRAMÁTICA QUE HOY SE PRESENTA EN ESTE PRESUPUESTO, Y 

ESTO ES IMPORTANTE PORQUE LA DECISIÓN QUE HOY SE TOME 

CUMPLE SOLAMENTE UN CAPÍTULO DE LA HISTORIA, HOY SE APRUEBA 

EL PRESUPUESTO PERO ESTE CONGRESO TIENE FACULTADES PARA 

DARLE SEGUIMIENTO AL GASTO, PARA VIGILAR EL EJERCICIO DEL 

PRESUPUESTO Y SI NO CONOCEMOS LA APERTURA PROGRAMÁTICA 

NO SABEMOS QUE CONCEPTOS, QUE RUBROS INCLUYE EN CADA 

CONCEPTO GENERAL PUES DIFÍCILMENTE VAMOS A PODER DARLE 

SEGUIMIENTO AL GASTO QUE ES UNA FACULTAD DE ESTE CONGRESO, 
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POR ESO ME PARECE QUE ESTE ES UN PENDIENTE QUE QUEDA PUES A 

PARTIR DE LA APROBACIÓN DE ESTE PRESUPUESTO, LA 

REPRESENTACIÓN DE NUESTRO PARTIDO EN EL CONGRESO DE LA 

UNIÓN, SE SUMÓ A LOS ESFUERZOS, DE LOS REPRESENTANTES DE 

TODOS LOS PARTIDOS, Y DEL GOBERNADOR DEL ESTADO PARA 

GESTIONAR Y CONSEGUIR UN PRESUPUESTO HISTÓRICO PARA 

DURANGO, CONGRUENTES CON ESTA POSTURA EN LA QUE HEMOS 

PUESTO POR DELANTE NUESTROS INTERESES, EL SENTIDO DE 

NUESTRO VOTO SERÁ A FAVOR PARA APROBAR EL DICTAMEN QUE 

PRESENTA LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA 

PÚBLICA EN RELACIÓN A LA LEY DE INGRESOS 2011, PERO ESTA 

POSTURA NO IMPLICA QUE DEJEMOS DE EXPRESAR NUESTRAS 

PREOCUPACIONES LO HEMOS DICHO AQUÍ, Y LO VOLVEMOS A DECIR, 

EL EJERCICIO DE ESTE PRESUPUESTO DEBE REFLEJARSE EN LOS 

BOLSILLOS Y EN LAS MESAS DE LOS DURANGUENSES, ES INADMISIBLE 

QUE LA MITAD DE LOS DURANGUENSES EN PLENO SIGLO VEINTIUNO, 

VIVA EN LA POBREZA Y NO SE VE PARA CUANDO VA A CAMBIAR ESTA 

SITUACIÓN, UN  INFORME RECIENTE DE LA CEPAL INDICA QUE MÉXICO 

ES EL ÚNICO PAÍS DE AMÉRICA LATINA QUE NO SOLO NO HA 

DISMINUIDO LA POBREZA SINO QUE SE HA INCREMENTADO, Y ESTO SE 

ESTÁ REFLEJANDO EN DURANGO, EL PRESUPUESTO DEBE DE 

EJERCERSE CON RESPONSABILIDAD Y UTILIZARSE COMO UN 

PODEROSO INSTRUMENTO PARA DISMINUIR LAS DESIGUALDADES 

SOCIALES QUE EXISTEN Y AQUÍ HEMOS PRESENTADO CON TODA 

CLARIDAD, EL PRESUPUESTO DEBE UTILIZARSE PARA DISMINUIR LA 

MARGINACIÓN Y LA EXCLUSIÓN SOCIAL DEBE DE ESTABLECERSE UN 
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GOBIERNO PARA TODOS, DEBE DE ORIENTARSE EL PRESUPUESTO 

PARA APOYAR EL PRESUPUESTO QUE REALIZAN LOS TRABAJADORES 

MIGRANTES, SUS FAMILIAS, PARA APOYAR LAS ACTIVIDADES 

PRODUCTIVAS DEL CAMPO Y A SU POBLACIÓN, EL IMPACTO DEL 

CALENTAMIENTO GLOBAL, Y EL CAMBIO CLIMÁTICO NOS VA A LLEVAR 

COMO ESTABLECEN LOS ESPECIALISTAS A SUFRIR EL DESABASTO DE 

ALIMENTOS Y HAMBRE, SI NO HACEMOS ALGO DESDE AHORA, 

DEBEMOS REFORZAR LAS ACCIONES EN ESTE SENTIDO, EL 

PRESUPUESTO DEBE DE GARANTIZAR EL ACCESO A LOS MEDIOS, 

SERVICIO EDUCATIVOS, Y GENERAR LAS CONDICIONES PARA 

MANTENER A LAS NIÑAS Y A LOS NIÑOS EN LAS PRIMARIAS PUES SE HA 

INCREMENTADO LA DESERCIÓN ESCOLAR, EL PRESUPUESTO DEBE DE 

SERVIR PARA GARANTIZAR LA SALUD A TODA LA POBLACIÓN Y PARA 

INSTRUMENTAR PROGRAMAS DE VIVIENDA QUE AYUDEN A LOS 

CIUDADANOS QUE NO TIENEN ACCESO A LOS CRÉDITOS 

INSTITUCIONALES, EL PRESUPUESTO DEBE SERVIR PARA CONTINUAR 

CON EL PROGRAMA DE DURANGO SOLIDARIO, TOMANDO EN CUENTA 

QUE LAS CONDICIONES QUE LO ORIGINARON A PESAR DE LO QUE SE 

HA DICHO Y SE HA HECHO, NO HAN DESAPARECIDO, EL CRÉDITO QUE 

SE ESTÁ AUTORIZANDO AL EJECUTIVO HASTA POR 600 MILLONES DE 

PESOS DEBE SER UTILIZADO COMO SE NOS PROMETIÓ PARA 

GARANTIZAR LA LLEGADA DE MÁS RECURSOS DE LA FEDERACIÓN Y 

PARA QUE NO HAYA PRETEXTO DE SUB EJERCICIO DE PROGRAMAS 

SOCIALES POR FALTA DE MEZCLA DE RECURSOS, O EN LOS 

PROGRAMAS MUNICIPALES, DEBE SER GARANTÍA PARA 

INSTRUMENTAR LOS PROGRAMAS DE APOYO A LA GENTE, VA 
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NUESTRO VOTO A FAVOR, PERO QUIERO DEJAR CLARO QUE 

ESTAREMOS AL PENDIENTE PARA QUE EL EJERCICIO DE LOS 

RECURSOS QUE SE REALICEN EN TIEMPO Y SOBRE TODO QUE SE 

REFLEJEN EN RESULTADOS CONCRETOS A BENEFICIO DE LA GENTE, 

NO SOLO EXIGIREMOS TRANSPARENCIA Y HONESTIDAD EXIGIREMOS 

EFICACIA, QUE SE CUMPLAN LOS OBJETIVOS QUE SE 

COMPROMETIERON EN LAS CAMPAÑAS ELECTORALES Y SE CUMPLAN 

CON LAS METAS QUE SE ESTABLECEN EN EL PLAN ESTATAL DE 

DESARROLLO, FINALMENTE QUIERO RECORDAR PORQUE VIENE AL 

CASO EN ESTE MOMENTO EL PUNTO DE ACUERDO QUE ESTA 

LEGISLATURA APROBÓ EN EL MES DE OCTUBRE, EN EL SENTIDO DE 

DAR SEGUIMIENTO A TRAVÉS DE LAS COMISIONES RESPECTIVAS, AL 

AVANCE DEL CUMPLIMIENTO DE LOS OBJETIVOS DEL DESARROLLO 

DEL MILENIO, TANTO A NIVEL ESTATAL, COMO A NIVEL MUNICIPAL, 

ERRADICAR LA POBREZA EXTREMA, Y AL HAMBRE, ESTABLECER LA 

ENSEÑANZA PRIMARIA UNIVERSAL, REDUCIR LA MORTALIDAD INFANTIL 

Y MEJORAR LA SALUD MATERNA, PROMOVER LA IGUALDAD ENTRE 

GÉNEROS Y GARANTIZAR EL SUSTENTO DEL MEDIO AMBIENTE, DEBEN 

DE SER PRESENTES CON OBJETIVOS CONCRETOS EN CADA UNA DE 

LAS ACCIONES QUE SE LLEVEN A CABO EN EL PRESUPUESTO QUE 

AQUÍ ESTAMOS APROBANDO, TENEMOS QUE DARLE SEGUIMIENTO DE 

MANERA PERMANENTE A ESTOS ASUNTOS Y NO ESPERAR HASTA EL 

ANÁLISIS DE LA COYUNTURA DE LA CUENTA PÚBLICA EN EL 2012 

CUANDO YA NO HAYA NADA QUE HACER ESTAREMOS PENDIENTES DE 

LOS CUMPLIMENTOS DE ESTE OBJETIVO, POR SU ATENCIÓN, MUCHAS 

GRACIAS, COMPAÑEROS DIPUTADOS. 
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PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA REGISTRADO A 

FAVOR, AL DIPUTADO JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO, HASTA POR QUINCE 

MINUTOS. 

 

DIPUTADO JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO: CON SU PERMISO SEÑOR 

DIPUTADO PRESIDENTE, COMPAÑERAS DIPUTADAS, COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, NO COMPARTO LA IDEA DE QUE ESTA INICIATIVA O 

ALGUNAS OTRAS, HAYAN SIDO APROBADAS SIN EL PREVIO ANÁLISIS 

CONCIENZUDO DE TODOS LOS INTEGRANTES DE ESTA LEGISLATURA, 

EN EL CASO QUE HOY NOS OCUPA CREO QUE HUBO TRABAJO EN 

COMISIONES, HUBO TRABAJO EN LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS, 

HUBO APORTACIONES Y SOLAMENTE NO LA ANALIZÓ QUIEN NO QUISO 

ANALIZARLA, NO LA DISCUTIÓ QUIEN NO QUISO DISCUTIRLA Y NO HIZO 

APORTACIONES SOLAMENTE QUIEN NO QUISO HACERLO TAMBIÉN, NO 

OLVIDEMOS QUE EN LAS DEMOCRACIAS LO IDEAL ES LA 

CONSTRUCCIÓN DE CONSENSOS, PERO CUANDO ÉSTOS NO SON 

POSIBLES LAS DECISIONES SE TOMAN POR MAYORÍA Y EL DÍA DE HOY 

ESTAMOS AQUÍ PRECISAMENTE DISCUTIENDO DEBATIENDO PARA 

TOMAR UNA DECISIÓN IMPORTANTE PARA EL FUTURO DE NUESTRO 

ESTADO, TAMPOCO COMPARTO LA IDEA DE QUE MIS COMPAÑEROS 

DIPUTADOS ESTÉN REALIZANDO UN TRABAJO SIN ANALIZAR CADA UNA 

DE LAS INICIATIVAS, POR SUPUESTO QUE HAY ANÁLISIS Y SOY DE LA 

IDEA DE QUE ESTA LEGISLATURA TIENE UN EXCELENTE TRABAJO EN 

CUANTO A PRODUCCIÓN EN CUANTO A FRUTOS QUE TIENEN UN GRAN 

IMPACTO SOCIAL Y POR SUPUESTO QUE EL TRABAJO DE MIS 
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COMPAÑEROS DIPUTADOS, ES BAJO LA PREMISA DE UNA REVISIÓN 

PROFUNDA, RESPONSABLE EN CADA UNO DE LOS TEMAS QUE AQUÍ SE 

TRATAN, PERO PERMÍTANME SIN RESTARLE IMPORTANCIA A NINGUNA 

DE LAS OTRAS ÁREAS REFERIRME A LA QUE DESDE NUESTRO PUNTO 

DE VISTA DEBERÍA SER LA MÁS IMPORTANTE Y PRIORITARIA TAREA DE 

LA NACIÓN, LA EDUCACIÓN, LA EDUCACIÓN ES EL BIEN PÚBLICO MÁS 

IMPORTANTE DE MÉXICO, LA EDUCACIÓN ES EL PRINCIPAL MOTOR DEL 

DESARROLLO DE MOVILIDAD SOCIAL Y DE PROGRESO, LA EDUCACIÓN 

PÚBLICA ES EL INSTRUMENTO POR EXCELENCIA PARA ABATIR 

DESIGUALDADES E INJUSTICIAS SOCIALES, LA PROPUESTA DE LEY DE 

EGRESOS PRESENTADA POR EL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO 

RECONOCE EL VALOR DE LA EDUCACIÓN Y EL COMPROMISO DE 

ATENDER LOS GRANDES RETOS EDUCATIVOS QUE EXISTEN AQUÍ EN 

EL ESTADO, Y EL PROPÓSITO ESTÁ CLARO, AMPLIAR LA COBERTURA Y 

MEJORAR LA CALIDAD DE LA EDUCACIÓN EN LAS ESCUELAS PÚBLICAS 

PARA CONSTRUIR UN MEJOR FUTURO PARA LAS NIÑAS, LOS NIÑOS Y 

LOS JÓVENES DE NUESTRO ESTADO, ESTE RECONOCIMIENTO SE 

MATERIALIZA AL CONTEMPLAR UN PORCENTAJE IMPORTANTE DEL 

PRESUPUESTO DE EGRESOS A PROPORCIONAR SERVICIOS DE 

EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTE, ESTA PROPUESTA DE GASTO 

PÚBLICO CONTEMPLA LOS RECURSOS PARA OTORGAR VIABILIDAD A 

LOS SERVICIOS EDUCATIVOS, TANTO EN LA EDUCACIÓN BÁSICA COMO 

EN LA MEDIA SUPERIOR Y POR SUPUESTO EN LA EDUCACIÓN 

SUPERIOR, DE ESTA FORMA SE DA CERTIDUMBRE A LOS MAESTROS DE 

TODOS LOS NIVELES EDUCATIVOS, A LOS MAESTROS Y A TODOS LOS 

TRABAJADORES DE LA EDUCACIÓN, AL ASIGNARLE RECURSOS PARA 
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MEJORAR SUS CONDICIONES SALARIALES, SUBRAYO DE IGUAL 

MANERA EL INCREMENTO AL SUBSIDIO ESTATAL, PARA NUESTRA 

UNIVERSIDAD QUE PASA DEL 14 AL 17%, EN ESTE CONTEXTO LA 

PROPUESTA DEL EJECUTIVO, A TRAVÉS DE LA INICIATIVA DE LA LEY DE 

INGRESOS REFRENDA SU COMPROMISO CON LA EDUCACIÓN PÚBLICA, 

Y POR TANTO MERECE NUESTRA APROBACIÓN, ESTE COMPROMISO 

DEL EJECUTIVO ESTATAL SE VE REFLEJADO EN LA PROPUESTA DE 

MANTENER LOS PROGRAMAS COMO EL DE ÚTILES ESCOLARES, LIBROS 

DE TEXTO EN SECUNDARIA, BECAS PARA LOS DIFERENTES NIVELES, 

ASÍ COMO EL INGLES EN PRIMARIAS, PERO ADEMÁS POR PRIMERA VEZ 

SE ASIGNA UN RECURSO PARA UNIFORMES ESCOLARES, QUE SERÁN 

ENTREGADOS DE MANERA GRATUITA A LAS ALUMNAS Y ALUMNOS DEL 

NIVEL BÁSICO, TAMBIÉN ADEMÁS DEL TEMA EDUCATIVO, ESTA 

INICIATIVA DE PRESUPUESTO ESTATAL CONSIDERAMOS NOSOTROS 

TIENE UNA VISIÓN INTEGRAL Y EQUILIBRADA QUE ATIENDE DE MANERA 

SENSIBLE LAS DEMANDAS SOCIALES DE DURANGO, PARA NOSOTROS 

ES MUY IMPORTANTE LA CREACIÓN DE UN FONDO PARA LA 

INFRAESTRUCTURA MUNICIPAL POR 111 MILLONES DE PESOS, QUE 

PERMITIRÁ DETONAR EL  DESARROLLO Y CRECIMIENTO REGIONAL, SIN 

DUDA EXISTEN LOS ELEMENTOS PARA APROBAR ESTE PRESUPUESTO, 

QUE LE APUESTA A LA EDUCACIÓN, AL EMPLEO, A LA SEGURIDAD Y AL 

DESARROLLO PARA INFRAESTRUCTURA, EN ESE SENTIDO MI PARTIDO 

NUEVA ALIANZA APOYA Y APRUEBA ESTA INICIATIVA DE LEY DE 

EGRESOS Y ESTEREMOS ATENTOS A QUE LOS RECURSOS SEAN 

PUNTUAL Y TRANSPARENTEMENTE APLICADOS EN LOS RUBROS QUE 

LA PROPIA INICIATIVA CONTEMPLA, ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 
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PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO, SE LE CONCEDE EL USO DE LA 

PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS AL DIPUTADO FRANCISCO 

JAVIER IBARRA JÁQUEZ, QUE SE REGISTRÓ A FAVOR. 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: CON SU PERMISO 

SEÑOR PRESIDENTE, YO QUIERO EN ESTE RECINTO ACUSTICO COMO 

DIJERAN VARIOS LLAMAR LA ATENCIÓN, PERO NO UNA ATENCIÓN 

PERSONAL, QUIERO LLAMAR LA ATENCIÓN GLOBAL, EN EL RECINTO, 

PARA QUE OJALÁ QUE CON LA EXPRESIÓN QUE SU SERVIDOR PUEDA 

HACER SEA UNELEMENTO MÁS EN BENEFICIO DE LO QUE ESTAMOS 

HACIENDO EL DÍA DE HOY, EMPEZARÍA DICIENDO QUE EL TIEMPO ES EL 

MEJOR ALIADO EN LA TRASCENDENCIA DEL HOMBRE Y SUS ACCIONES, 

PORQUÉ LO DIGO, PRIMERO, POR QUE ENCONTRAMOS EN ESTA TARDE 

LA CONCRECIÓN DE IDEAS Y EL RECONOCIMIENTO DE VOLUNTADES 

PARA GOBERNAR, A TRAVÉS DE QUÉ Y CÓMO, A TRAVÉS DE UNA 

PLANEACIÓN, EXPRESADA EN UN PRESUPUESTO EL CÓMO, DECÍA, EL 

TIEMPO Y LAS CIRCUNSTANCIAS QUE NO ESPERAREMOS NI EL TIEMPO 

ESPERA Y LAS CIRCUNSTANCIAS MENOS AÚN, PORQUE HAY QUE 

GENERARLAS, EN QUÉ SENTIDO, YENDO CONTRA LAS INERCIAS, 

PRIMERO, SIEMPRE HABLAMOS DE EMPLEO, Y VAYA QUE EN 

REITERADAS VECES, EN TODOS LOS TIEMPOS EXPRESAMOS 

ACTITUDES DE SEGURIDAD Y SIN EMBARGO PARA ELLO ES 

IMPORTANTE GENERAR ACUERDOS, HABLAR DE INFRAESTRUCTURA, 

HABLAR DE OBRA PÚBLICA, NO ES SOLAMENTE DEJARLO EN EL HECHO 

DE EXPRESIONES MEDIÁTICAS O EN UNA TRIBUNA, VOY A HACER 
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REFERENCIA A ALGO QUE EN UN TIEMPO UN FILÓSOFO EXPRESÓ QUE 

ME DEJÓ PENSANDO Y HASTA LA FECHA TODAVÍA NO PUEDO 

DESCIFRAR, Y DECÍA QUE AQUÍ ESTÁ LA TRIBUNA DEL PUEBLO, Y EN 

ELLA EL ORADOR, Y DECÍA Y SE CUESTIONABA QUIEN SE SIENTA 

ÁGUILA QUE VUELE, Y EXPRESABA LO CONTRATIO, QUIEN SE SIENTA 

GUSANO, QUE SE ARRASTRE Y TAMBIÉN DECÍA, QUIEN SE SIENTA 

HOMBRE, QUE VENGA A DECIR A ESTA TRIBUNA LA VERDAD Y ESTOY 

SEGURO QUE EN CADA UNO DE LOS CIUDADANOS DE DURANGO, NO 

DE LOS DIPUTADOS DE TODOS LOS CIUDADANOS DE DIURANGO, 

EXISTE EL HOMBRE Y LA MUJER, BIEN INTENCIONADA COMO LOS QUE 

ME HAN ANTECEDIDO AQUÍ EN LA PALABRA, A MÍ COMO CIUDADANO Y 

COMO LEGISLADOR NO ME CABE LA MENOR DUDA QUE EXISTE UN 

GRAN EQUIPO ADMINISTRATIVO EN EL GOBIERNO DEL ESTADO, PERO 

MENOS AÚN ME CABE LA DUDA               QUE EXISTE UN LIDERAZGO Y 

ESE LIDERAZGO LO OSTENTA, LO REPRESENTA Y LO DEMUESTRA 

JORGE HERRERA CALDERA COMO GOBERNADOR, ES BIEN 

IMPORTANTE ADEMÁS DE ESO DECIR QUE NO ESTAMOS NI ESTEMOS A 

OJOS CERRADOS DE LO QUE REALIZAMOS EN EL CONGRESO Y 

COINCIDO TOTALMENTE CON QUIENES ASÍ LO PIENSAN ENCONTRAMOS 

POR ELLO QUE LA DEMOCRACIA NO ES PARA NADA LA CONCLUSIÓN DE 

UN AS DE COINCIDENCIAS SI NO ES LA PLURALIDAD DE EXPRESIONES 

A MIRAR HACÍA UN FUTURO PROMINENTE, PARA MI ESO REPRESENTA 

LA DEMOCRACIA, LOS CONSENSOS NO NECESARIAMENTE EXISTEN EN 

EL UNIVERSO SI NO SOLAMENTE EXISTIRÍA UN COLOR, EXISTEN 

DIVERSIDAD DE COLORES Y ESO ES LO QUE NOS HACE VER EL MUNDO 

POLÍCROMADAMENTE DIFERENTE EN ESA POLICROMÍA EN ESA 
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DIFERENCIA DE COLORES, EN ESA DIFERENCIA DE PENSARES, RADICA 

EL PONERNOS DE ACUERDO UNA VEZ MÁS YO QUIERO EXPRESAR A 

LOS DISTINTOS GRUPOS PARLAMENTARIOS MI RESPETO Y MI 

RECONOCIMIENTO PERO TAMBIÉN QUIERO HACER UN LLAMADO QUE 

TODOS, QUE TODOS DEMOS UN PASO EN MARCHA PORQUE EL 

MOVIMIENTO SE DEMUESTRA CAMINANDO, SIEMPRE HABRÁ 

OBSTÁCULOS Y POR ELLO, PORQUE EL SER HUMANO BUSCA VENCER 

LOS OBSTÁCULOS, POR ESO HAY UN CONGRESO DEL ESTADO, EN 

CADA MUJER Y EN CADA HOMBRE DEL CONGRESO DEL ESTADO HAY 

UN ENTE PENSANTE UN HOMBRE VALIOSO Y UNA MUJER VALIOSA, QUE 

VIENEN Y VENIMOS A REPRESENTAR ALGO AQUÍ AL CONGRESO DEL 

ESTADO, COMPAÑERAS, Y COMPAÑEROS DIPUTADOS YA DECÍA Y NO 

ES UNA ALUSIÓN PERSONAL NI TAMPOCO VA A SONAR A INCIENSO A 

UN PARTIDO, NO PORQUE EL PARTIDO TENGA LOS TRES COLORES QUE 

REPRESENTAN LA PATRIA, NO POR ELLO, O LA ALUSIÓN PERSONAL 

QUE QUERÍA HACER Y LO DECÍA NAPOLEÓN BONAPARTE QUE LA 

GRANDEZA NO SE MIDE DE LA CABEZA A LOS PIES, SINO DE LA CABEZA 

AL CIELO, Y LA GRANDEZA DE UN GOBIERNO NO LO VAMOS A MEDIR AL 

PRINCIPIO VAMOS A IR EVALUANDOLO Y LO HABREMOS DE REMATAR 

CON UN ÉNFASIS POSITIVO CUANDO ESTO HAYA TRASCENDIDO, POR 

ELLO EXISTE EL BENEFICIO DE LA DUDA, POR ESO LA DUDA ES UN 

MÉTODO Y POR ESO CADA HOMBRE Y CADA MUJER ES CRÍTICO Y POR 

ESO EXISTE LA DIALÉCTICA Y POR ELLO YO LES PIDO COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS EN ESTA OCASIÓN MÁS VALE SER CONSTANTES COMO 

EL ADAGIO CAMPESINO MÁS VALE UNA GOTA CONSTANTE QUE UN 

CHORRO DE REPENTE, O MEJOR DICHO SIN PROMESAS DE MUCHO 
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EMPLEO, SIN PROMESAS DE MUCHA TRANSFORMACIÓN SIN PROMESAS 

DE MUCHA JUSTICIA, SINO MEJOR AÚN CON JUSTICIA PLENA Y EN LA 

JUSTICIA PLENA VAYAMOS TODOS A BUSCAR Y A ENCONTRARLA 

ADMINISTRANDO BIEN LOS RECURSOS, SERÍA EL PRIMERO EN 

DECIRLES QUE TODO EL CONGRESO UNIDO ESTAREMOS PENDIENTES 

DE QUE PESO TRAS PESO QUE ES DEL ORDEN PÚBLICO SE EJECUTE 

PARA LO QUE FUE PLANEADO SU SERVIDOR ME DIO MUCHO GUSTO Y 

ME DA MUCHO GUSTO ESTAR EN LA COMISIÓN DE HACIENDA Y TANTO 

GUSTO ME HA DADO ESCUCHAR A MIS COMPAÑEROS COMO OPINAN Y 

PORQUÉ NO EXPONEN SUS TESIS RESPETABLES TODAS, SON TODOS 

UNOS CABALLEROS PERO POR ESO SIEMPRE EXISTE UNA DAMA Y EN 

ESTA OCASIÓN LA DAMA ES PRÁCTICAMENTE LA ADMINISTRACIÓN 

LIMPIA QUE ESTOY SEGURO QUE SE VA A HACER A TRAVÉS DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO, POR ELLO FINALMENTE YO QUIERO 

EXPRESARLES QUE EL ANDAMIAJE POLÍTICO Y SOCIAL SE SUSTENTA 

CON UNA VOLUNTAD CONJUGADA EN SUS ACTORES, Y CON EL 

COMPROMISO DE APORTAR SU ESFUERZO PARA EL CUMPLIMIENTO DE 

LOS FINES MÁS ALTOS PARA LA SOCIEDAD, NO SE TRATA COMO 

ALGUIEN DIJERA PASAR A LA TRIBUNA A FOCALIZAR ACCIONES 

PERSONALES, NO SE TRATA DE HACER USO DE LA TRIBUNA PARA 

TRATAR DE SER BUENO O NO TAN BUEN ORADOR, NO SE TRATA DE 

CUESTIONAMIENTOS PERSONALES, SE TRATA DE UN DESARROLLO DE 

UN ESTADO Y ESTOY SEGURO QUE TODOS MIS COMPAÑEROS Y MIS 

COMPAÑERAS EN ESA CONCIENCIA ESTAREMOS PARA QUE EN ESTE 

PRÓXIMO AÑO CON ESTA CANTIDAD DE RECURSOS QUE HOY ESTAMOS 

AUTORIZANDO PRÁCTICAMENTE VAYAMOS DE LA MANO EN BIEN DE LA 
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COMUNIDAD, FINALMENTE TERMINO DICIENDO MAS Y MEJOR SALUD, 

MÁS Y MEJOR EDUCACIÓN, MÁS Y MEJOR ATENCIÓN A LA SOCIEDAD, 

QUE TRISTE Y QUE LAMENTABLE QUE NOSOTROS NOS DESPIDAMOS 

DE AQUÍ DURANTE TRES AÑOS, DICIENDO, NO PUDIMOS HACER NADA, 

Y NO HICIMOS NADA PORQUE ESTUVIÉRAMOS COMBATIENDO A LA 

POBREZA, QUÉ TRISTE Y QUÉ LAMENTABLE QUE EXPRESEMOS 

ALEGÓRICAMENTE LAS PALABRAS EN UNA TRIBUNA Y QUE EN EL 

TERRENO DE LOS HECHOS NO LO MANIFESTEMOS CUAL DEBE DE SER, 

ESTOY SEGURO Y FELICITO ANTICIPADAMENTE POR ELLO A CADA UNO 

DE USTEDES COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS DIPUTADAS, SÉ QUE EN 

LA CONCIENCIA DE USTEDES ESTRIBA EN GRAN PARTE EL 

DESARROLLO DE DURANGO Y POR ESO AHÍ ESTÁ EL INSTITUTO DE 

DESARROLLO MUNICIPAL, AHÍ ESTÁ EL FORTALECIMIENTO DE LOS 

MUNICIPIOS Y AHÍ ESTÁ EL COMBATE A LA POBREZA, PÚBLICO QUE ME 

HIZO FAVOR DE ESCUCHARME, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, EL APLAUSO NO LO RECIBA EL ORADOR AHORA, EL 

APLAUSO DÉSELO CON ACCIONES A CADA UNA DE LA GENTE QUE SE 

ACERQUE CON NOSOTROS PARA QUE LA BENEFICIEMOS DE ALGUNA 

FORMA, ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE, MUCHAS GRACIAS POR SU 

ATENCIÓN. 

 

PRESIDENTE: TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO LUIS 

ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: QUIERO YA CORRIÓ MI 

TIEMPO Y APENAS VOY A EMPEZAR, QUIERO EN PRIMER TÉRMINO CON 
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EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA, HACER UN RECONOCIMIENTO A 

TODAS Y A TODOS LOS DIPUTADOS DE ESTA SEXAGÉSIMA QUINTA 

LEGISLATURA POR EL TRABAJO QUE DESEMPEÑARON Y POR LO QUE 

HAN VENIDO REALIZANDO DURANTE LO QUE LLEVA ESTE PERÍODO DE 

SESIONES CASI A PUNTO DE TERMINAR, EXPRESAR TAMBIÉN MI 

FELICITACIÓN A LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN PLURAL DE 

HACIENDA Y PRESUPUESTO ENCABEZADA POR EL DIPUTADO 

INGENIERO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO, POR ESTE TRABAJO QUE 

HAN HECHO DURANTE YA VARIOS DÍAS, EL PROYECTO QUE SE RECIBIÓ 

POR PARTE DEL TITULAR DEL EJECUTIVO ESTATAL, YA DE ENTRADA 

ERA UN PROYECTO QUE CONTENÍA CAUSAS QUE TODOS 

COMPARTIMOS Y VISIONES EN LAS QUE NO PODEMOS ESTAR EN 

DESACUERDO UN PRESUPUESTO QUE PRIVILEGIA EL FOMENTO AL 

EMPLEO, Y LA SEGURIDAD PÚBLICA QUE SON LAS PRIORIDADES 

PRINCIPALES DE LA GENTE EN DURANGO, UN PROYECTO DE 

PRESUPUESTO QUE INCORPORA EL PODER CUMPLIR CON UN 

COMPROMISO QUE ADEMÁS COMPARTIMOS CREO TODOS LOS 

LEGISLADORES CUMPLIR CON LA ENTREGA DE UNIFORMES 

ESCOLARES DE MANERA GRATUITA A TODOS LOS ALUMNOS DE 

EDUCACIÓN PREESCOLAR, PRIMARIA Y SECUNDARIA, A PARTIR DEL 

PRÓXIMO AÑO, UN PRESUPUESTO QUE POR PRIMERA VEZ SE 

INCORPORA CON UN FONDO A LOS AYUNTAMIENTOS PARA QUE 

PUEDAN HACER OBRA, PROGRAMAS Y ACCIONES EN CADA UNO DE 

SUS MUNICIPIOS, UN PRESUPUESTO QUE PRIVILEGIA LA OBRA PÚBLICA 

CON 2,257 MILLONES DE PESOS EN DIFERENTES RUBROS, UN 

PRESUPUESTO QUE PREVÉ EN EL CAPÍTULO DE PREVISIONES 
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SALARIALES LO REFERENTE AL FUTURO INSTITUTO ESTATAL DEL 

ADULTO MAYOR, EN DONDE TODOS EN ESTA TRIBUNA HEMOS 

COINCIDIDO Y TAMBIÉN PARA EL INSTITUTO DE ESTUDIOS 

MUNICIPALES QUE HEMOS APROBADO Y POR SUPUESTO QUE ESTE 

CONGRESO EN USO DE SUS FACULTADES HA HECHO LAS 

MODIFICACIONES QUE HA CONSIDERADO CONVENIENTES Y 

PERTINENTES, NO ES CIERTO COMO AQUÍ SE HA AFIRMADO POR 

ALGUNO DE LOS DIPUTADOS QUE ME ANTECEDIÓ EN LA PALABRA QUE 

NO SE LE MODIFICÓ NADA AL EJECUTIVO NO ES CIERTO QUE LOS 

DIPUTADOS NO PARTICIPAMOS EN LA REVISIÓN, EN EL CAMBIO Y EN 

LAS REASIGNACIONES INCREMENTOS Y DECREMENTOS DE ALGUNOS 

CONCEPTOS, ESO NO ES CIERTO, AQUÍ SE REASIGNARON EN UN 

PRESUPUESTO CUYA MANIOBRA ES MUY PEQUEÑA, PORQUE MÁS DEL 

90% DEL MISMO PRÁCTICAMENTE VIENE ETIQUETADO Y 

COMPROMETIDO Y EN ESE POCO MENOS DEL 10% DE MARGEN DE 

MANIOBRA CLARO QUE LE MODIFICAMOS, EN DONDE HABÍA QUE 

MODIFICARLE SI DE ENTRADA ESTÁBAMOS DE ACUERDO CON EL 

PROYECTO NO TENÍAMOS PORQUÉ CAMBIARLO TODO O DESECHARLO, 

PERO SI POR EJEMPLO LE ADICIONAMOS RECURSOS AL CAMPO 

PARTICULARMENTE A LOS CAMINOS RURALES, A LA EDUCACIÓN MEDIA 

SUPERIOR PARA QUE SUBSISTEMAS COMO EL COLEGIO DE ESTUDIOS 

CIENTÍFICOS Y TECNOLÓGICOS DE DURANGO EL CECYTED O EL IDEA, 

EL INSTITUTO DE EDUCACIÓN PARA ADULTOS O EL COBAED EL 

COLEGIO DE BACHILLERES PARA EL ESTADO DE DURANGO, TENGAN 

UNA BOLSA DE ALGO ASÍ COMO 7 MILLONES Y MEDIO PARA AMPLIAR 

ALGUNOS DE SUS PROGRAMAS SI SE INCORPORÓ UN RECURSO 
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ESPECÍFICO PARA APOYAR A LA CIENCIA Y A LA TECNOLOGÍA, NO A LA 

BUROCRACIA DEL COCYTED, SINO A PROYECTOS QUE TENGAN QUE 

VER CON LA CIENCIA, SI SE INCORPORÓ OTRO RECURSO PARA 

INFRAESTRUCTURA CULTURAL, SI SE INCORPORÓ OTRO RECURSO A 

PETICIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, PARA LA COMISIÓN 

ESTATAL DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA COADYUVANDO A LA 

TRANSPARENCIA SI SE INCORPORÓ UN RECURSO ADICIONAL PARA 

ESTE PODER LEGISLATIVO PARA QUE HAYA MÁS ASESORÍA, MÁS 

APOYO PARA LAS COMISIONES Y UN FORTALECIMIENTO DE LA 

FISCALIZACIÓN A TRAVÉS DE LA ENTIDAD DE AUDITORIA SUPERIOR 

DEL ESTADO, SI SE INCORPORARON AJUSTES PARA QUE LA 

UNIVERSIDAD JUÁREZ DEL ESTADO DE DURANGO CONTARA CON 

RECURSOS, SI SE DISMINUYERON PARTIDAS COMO LA DE 

COMUNICACIÓN SOCIAL O LA DE VIÁTICOS POR PONER TAN SOLO 

ALGUNOS EJEMPLOS, ESTOS 37 MILLONES DE PESOS, ESTOS 37 

MILLONES DE PESOS POR CIERTO SON EL EQUIVALENTE AL 2.5% DEL 

MARGEN DE MANIOBRA QUE TIENE DURANGO PARA MOVERLE AL 

PRESUPUESTO, DENTRO DE ESE 10%, DENTRO DE ESOS 1,600 

MILLONES POCO MENOS DEL 10% QUE SE PUEDEN MOVER, ESTE 

CONGRESO REASIGNÓ ALGO ASÍ COMO EL 2.5% A TRAVÉS DE ESTOS 

CAMBIOS, QUIERO NADA MÁS COMPARARLO CON EL PRESUPUESTO 

FEDERAL, LOS DIPUTADOS FEDERALES HACE UNOS DÍAS DE UN  

PRESUPUESTO DE 3.6 BILLONES DE PESOS, SOLO LE CAMBIARON EL 

3% AL PROYECTO ORIGINAL QUE ENVIÓ EL PRESIDENTE DE LA 

REPÚBLICA DON FELIPE CALDERÓN, ALLÁ EN MÉXICO DENTRO DE UNA 

MANIOBRA MAYOR, PORQUE AHÍ ESTÁ TODO EL RECURSO BILLONARIO 
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PARA EL PAÍS, NO SE LE TOCÓ CASI NADA, Y EL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PRI EN LA CÁMARA FEDERAL NO CRITICÓ AL 

CONTRARIO APROBÓ, Y AQUÍ EN DURANGO, VIENEN A MANIFESTAR 

LOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PAN O AL MENOS UNO DE SUS 

INTEGRANTES, EL COORDINADOR QUE VOTARÁ EN CONTRA, PORQUE 

AQUÍ NO SE LE CAMBIÓ NADA AL EJECUTIVO, COMO ÉL HUBIERA 

QUERIDO A SU DESEO Y CAPRICHO, CUANDO EN MÉXICO, EN EL 

CONGRESO DE LA UNIÓN NO SE LE MOVIÓ NADA, ALLÁ NO SE LE MOVIÓ 

NADA, AL PRESIDENTE CALDERÓN, POR PRIMERA VEZ EN MUCHOS 

AÑOS, EN CUANTO SE RECIBIÓ EL PROYECTO EN LA COMISIÓN DE 

HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO EL DÍA 30 DE NOVIEMBRE ESTE 

DOCUMENTO FUE TURNADO A LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA, AL DÍA SIGUIENTE Y SI MAL NO ESTOY HOY ESTAMOS A 9 DE 

DICIEMBRE Y HAN TRANSCURRIDO NUEVE DÍAS Y CADA DÍA SI MAL NO 

ESTOY CREO QUE TIENE 24 HORAS Y CREO QUE HUBO EL TIEMPO 

SUFICIENTE DE REVISARLO Y DE LEERLO, YO LO LEÍ COMPLETO POR 

EJEMPLO, Y HUBO DÍAS PARA HABER PROPUESTO, PARA HABER 

PLATICADO, PARA HABER NEGOCIADO, PARA HABER ARGUMENTADO 

PORQUÉ SI, O PORQUÉ NO ALGUNO DE ESTOS CAMBIOS, NO ES 

CIERTO QUE EN UNA HORA Y MEDIA, EN UNA HORA Y MEDIA ES LA 

DECISIÓN FINAL PORQUE TIENE QUE HABER UN DICTAMEN PORQUE 

ADEMÁS EL PERÍODO ESTÁ POR TERMINAR, Y TIENE QUE HABER UN 

MOMENTO EN QUE HAYA DICTAMEN, ESA HORA Y MEDIA ES LA 

RELATIVA A FINIQUITAR LA DISCUSIÓN DE MUCHOS DÍAS EN DONDE SE 

TUVIERON EN LO FORMAL Y EN LO INFORMAL LOS ACERCAMIENTOS Y 

LOS ACUERDOS CON LOS DIFERENTES ACTORES COMO EL 
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SECRETARIO DE FINANZAS Y DE ADMINISTRACIÓN DEL ESTADO QUE 

COMPARECIÓ ANTE ESTA COMISIÓN DE HACIENDA, HACE UNOS DÍAS, 

POR PRIMERA VEZ PUES SE TURNO A TIEMPO, POR PRIMERA VEZ 

VAMOS A APROBAR A TIEMPO CON DÍAS DE ANTICIPACIÓN Y NO EL 

QUINCE A LAS ÚLTIMAS EL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL ESTADO 

DE DURANGO 2011, USTED DIPUTADO SALUM LE FALTA AL RESPETO A 

LOS DIPUTADOS, A TODOS, LOS Y LAS DIPUTADAS, CUANDO VIENE A 

ESTA TRIBUNA A DECIR ENFÁTICAMENTE QUE NO SABEN NI LO QUE 

VAN A APROBAR, QUE IRRESPETUOSA FORMA DE DIRIGIRSE A SUS 

COMPAÑEROS, EH, TODOS PENSAMOS EH, USTED NO ES DUEÑO DE LA 

VERDAD, NI ES EL ÚNICO QUE PIENSA, NI ES EL ÚNICO QUE SABE, 

HABEMOS MUCHOS QUE LE ENTENDEMOS A ESTO Y QUE SABEMOS LO 

QUE ESTAMOS HACIENDO, NO VENGA A ESTA TRIBUNA A DENOSTAR 

CONTRA SUS COMPAÑEROS LEGISLADORES, Y A FALTARLES AL 

RESPETO POR FAVOR SE LO PIDO RESPETUOSAMENTE, RECHAZO LO 

QUE USTED DICE, QUE HAY UN RECHAZO SISTEMÁTICO DE LA 

BANCADA DEL PRI Y SUS ALIADOS, EL QUE HA RECHAZADO 

SISTEMÁTICAMENTE DESDE QUE INICIÓ LA LEGISLATURA, A MUCHAS 

DE ESTAS INICIATIVAS Y DICTÁMENES HA SIDO USTED Y SU GRUPO 

PARLAMENTARIO, SIN RAZONES VÁLIDAS NI ARGUMENTOS 

CONFIABLES, SIMPLEMENTE POR SER LO ENTIENDO POR SER 

OPOSICIÓN PORQUE ES SU PAPEL Y PORQUE USTED AFUERA ANTE 

LOS CIUDADANOS Y ANTE LOS QUE MANDAN EN SU PARTIDO, TIENE 

QUE QUEDAR BIEN Y DECIR, FUI OPOSICIÓN Y ME OPUSE Y ESTUVE EN 

CONTRA DEL PRI Y DEL GOBERNADOR, ESA ES LA RAZÓN REAL, LO 

ENTIENDO, PERO NO ES  VÁLIDA NI ÉTICA NI MORALMENTE DESDE 
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NINGUNA CIRCUNSTANCIA NI PUNTO DE VISTA, USTED ES EL QUE 

RECHAZA SISTEMÁTICAMENTE TODO, NO EL PRI, NI SUS ALIADOS, NO 

SOMOS RUDOS, EH, NI SOMOS RUDOS NI TORPES, NI SOMOS RUDOS NI 

TORPES, USTED ES NECIO, OBCECADO Y TERCO, USTED SI LO ES, NO 

NOS FALTE AL RESPETO, HUBO SESIÓN PERMANENTE DE LA COMISIÓN 

DE HACIENDA, SI USTED QUISO ESTAR, QUÉ BUENO, SI PREFIRIÓ IRSE 

A UNA FIESTA, O A UN EVENTO SOCIAL, PUEDE CONTINUAR EN LA 

FIESTA, Y SI QUIERE NO VOTE, FINALMENTE ES SU RESPONSABILIDAD 

ANTE LOS CIUDADANOS COMO DIPUTADO VENIR A CUMPLIR Y ESTAR 

EN LAS SESIONES, O NO VENIR Y NO VOTAR INCLUSO Y NO 

PARTICIPAR, VÁYASE A OTRA FIESTA SI QUIERE, O REGRÉSESE DE LA 

QUE ANDABA, LE VOY A DECIR QUIEN ESTÁ TOMANDO LAS 

DECISIONES, PORQUE USTED PREGUNTÓ, USTED HIZO ESTA 

PREGUNTA, LAS ESTAMOS TOMANDO LOS DIPUTADOS, Y SOMOS DEL 

MISMO PARTIDO QUE EL PARTIDO DEL GOBERNADOR, SÍ, Y NI MODO, 

EH, LAS MAYORÍAS MANDAN, LE GUSTE O NO LE GUSTE, EN TODAS 

PARTES, ES LA DEMOCRACIA, GÁNESE CON VOTOS Y DÍGALE A SU 

PARTIDO QUE CON VOTOS GANEN LAS MAYORÍAS PARA QUE VENGAN 

ENTONCES SÍ, IMPONGAN COMO USTED DICE, LA MAYORÍA COMO 

MUCHAS VECES LA HA IMPUESTO FELIPE CALDERÓN A TRAVÉS DEL 

CONGRESO DE LA UNIÓN Y EL PRI POR CIERTO LO HA RESPETADO, NO 

LE HA FALTADO AL RESPETO, EN EL PROYECTO QUE SE ESTÁ 

MODIFICANDO SE VAN ALGUNOS DE SUS TEMAS POR CIERTO LA 

TRANSPARENCIA ES UNO DE ELLOS, QUIEN QUISO PARTICIPÓ, QUIEN 

NO QUISO NO PARTICIPÓ, QUIEN TENÍA INTERÉS EN UN TEMA SE 

ACERCÓ FUE TOCÓ LA PUERTA BUSCÓ AL DIPUTADO EMILIANO 
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HERNÁNDEZ CAMARGO Y DIJO AQUÍ ESTOY, QUIEN NO QUISO, PUES NI 

SIQUIERA VINO A LA MEJOR A LA SESIÓN, DICE QUE LO DEL FUERO Y 

LO DE LOS PERÍODOS DE SESIONES AMPLIADOS NO LO DISCUTIMOS 

DEBO DECIRLE QUE EN LA COMISIÓN DE ESTUDIOS 

CONSTITUCIONALES SE HA ABORDADO Y POR UNA DEFERENCIA A LA 

DIPUTADA JUDITH MURGUÍA, DE SU GRUPO PARLAMENTARIO, HEMOS 

DETENIDO LA APROBACIÓN PERO AHORA CON ELLA O SIN ELLA, 

PORQUE HOY TAMPOCO ESTA, NO VINO, CON JUDITH O SIN JUDITH 

DISCÚLPEME, LO VAMOS A APROBAR, Y TENGA LA SEGURIDAD DE QUE 

LO QUE LE CONVENGA A LA MAYORÍA QUE MANDA Y QUE GOBIERNA, 

ESO VA A SER, EH, YA NO VAMOS A ESPERAR NI A CONDESCENDER, 

DISCRECIONALIDAD EN LAS REASIGNACIONES Y EN LOS CAMBIOS, 

DICE EL DIPUTADO SALUM, DISCRECIONALIDAD, TODO ESTÁ 

CONTROLADO CON UNA ALTA DISCRECIONALIDAD POR EL 

GOBERNADOR DICE EL DIPUTADO SALUM, PUES IGUAL QUE EL 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, USTED Y YO FUIMOS DIPUTADOS 

FEDERALES, Y VIVIMOS EL CALVARIO DE TENER QUE ANDAR EN 

HACIENDA COMO MENDIGOS, AHÍ, TOCANDO LA PUERTA A VER SI NOS 

RECIBÍA EL SECRETARIO DEL SECRETARIO, DEL SECRETARIO, DEL 

SECRETARIO, DE HACIENDA, PARA VER SI COMO VIL MÉNDIGOS, NOS 

MANDABA LA LANA A DURANGO COMO HABÍAMOS AUTORIZADO LOS 

DIPUTADOS FEDERALES, ALLÁ SI HAY DISCRECIONALIDAD, NO HAN 

BAJADO RECURSOS PARA TURISMO, NO HAN BAJADO RECURSOS PARA 

CARRETERAS, NO HAN BAJADO RECURSOS PARA INFRAESTRUCTURA 

HIDRÁULICA, APROBADOS POR EL CONGRESO, ALLÁ SI JINETEAN LA 

LANA, ALLÁ SI SE HACEN PATOS, ALLÁ SI SON LADRONES, PORQUE 
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ESCATIMAN Y JUEGAN CON LA NECESIDAD DE LA OBRA Y DE LOS 

PROGRAMAS QUE LA GENTE ESTÁ ESPERANDO QUE LES LLEGUEN Y 

ESO TAMBIÉN ES SER LADRONES, EL SER LADRÓN NO ES SOLAMENTE 

ROBAR, SINO DEJAR TAMBIÉN QUE NO LLEGUEN A SU DESTINO LAS 

COSAS QUE DEBEN LLEGAR, DE TAL MANERA QUE PODRÍAMOS SEGUIR 

PLATICANDO, SE NEGOCIA CUANDO SE PUEDE, EH, SE NEGOCIA 

CUANDO SE PUEDE, Y SE IMPONE LA MAYORÍA CUANDO NO HAY MÁS 

CAMINO, SI USTED HA EXPRESADO QUE DE TODAS MANERAS VA A 

VOTAR EN CONTRA, QUÉ NECESIDAD DE SEGUIR DISCUTIENDO, NO 

TIENE CASO, ME HUBIERA GUSTADO SI, Y EN EL FUTURO VOY A 

PROPONER ALGUNAS MODIFICACIONES PARA QUE EL PODER 

LEGISLATIVO VIGILE JUNTO CON EL EJECUTIVO EL GASTO, A PARTIR 

DEL ARTÍCULO 12 Y HASTA EL 68 DE LA LEY, HAY MUCHO QUE HACER Y 

EL TIEMPO YA NO ME PERMITIÓ HACER UNA PROPUESTA, PERO ESTOY 

DE ACUERDO EN ESA PARTE, PORQUE HE SIDO CONGRUENTE Y SÉ 

RECONOCER CUANDO USTED HA TENIDO LA RAZÓN, O CUANDO SUS 

COMPAÑEROS DE BANCADA HAN VENIDO AQUÍ Y HA APOYADO SUS 

RAZONES CUANDO ASÍ HA SIDO FINALMENTE, FINALMENTE USTED LE 

HUBIERA DADO MÁS RESULTADOS A LA GENTE ALLÁ AFUERA DICIENDO 

TUVE LA HUMILDAD Y LA SENCILLEZ DE SENTARME CON LOS DEL PRI Y 

HASTA CON LOS DEL GOBIERNO, A NEGOCIAR POR USTEDES QUE ME 

ELIGIERON Y CONSEGUÍ INCREMENTOS EN ESTO Y EN ESTO, PERO 

USTED NO LO HIZO, USTED PREFIERE SALIR A DECIR VOTÉ EN CONTRA 

NOMÁS POR SER OPOSICIÓN, QUÉ HUBIERA GANADO MÁS LA GENTE, 

VOTAR POR VOTAR EN CONTRA O HABER NEGOCIADO ALGO PARA SU 

DISTRITO, PARA SUS REPRESENTADOS O PARA SU GENTE, AHORA YA 
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NO VA A PODER VOLANTEAR EN LAS CALLES COMO LO HACE SIEMPRE, 

COMO CUANDO LO HACÍA POR EL PRESUPUESTO FEDERAL, Y TERMINO 

CUANDO ANDABA VOLANTEANDO Y PRESUMIENDO CON SOMBRERO 

AJENO, LO QUE USTED NO HABÍA CONSEGUIDO, ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: ESTÁ USTED REGISTRADO PARA HECHOS, SE LE 

CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR CINCO MINUTOS, AL 

TÉRMINO DEL DIPUTADO. 

 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: CON SU PERMISO 

SEÑOR PRESIDENTE, TRATARÉ DE SER LO MÁS ÁGIL POSIBLE EN 

VIRTUD DEL TIEMPO QUE ME QUEDA DISPONIBLE, Y HABLAR 

SIMPLEMENTE REFERIRME A LA CONGRUENCIA QUE AHORITA EL 

DIPUTADO ENRIQUE BENÍTEZ MANIFESTÓ TENER, Y QUE ME ACUSÓ DE 

NO TENER, CUANDO ÉL EN EL PRESUPUESTO DE LA LEY DE INGRESOS 

DEL MUNICIPIO, SE ABSTUVO POR CONSIDERAR QUE ERA UN 

ENDEUDAMIENTO INADECUADO, Y AHORA EN EL DEL ESTADO LO 

APRUEBA A FAVOR EXACTAMENTE EN LAS MISMAS CONSECUENCIAS, 

EN LAS MISMAS CIRCUNSTANCIAS, ME PREGUNTO SI HUBO YA ALGÚN 

ARREGLO DE POR MEDIO QUE LE HAGA CAMBIAR SU OPINIÓN, QUE 

SON LADRONES, QUE NO SOMOS MAYORÍA, ES CIERTO, YO NO HE 

CUESTIONADO SI SON O NO MAYORÍA, LO QUE HE CUESTIONADO A 

VECES EN TÉRMINOS DE MAYORÍA, ES CÓMO LLEGARON A ESA 

MAYORÍA, ALGUNOS DE USTEDES TAL VEZ UTILIZANDO RECURSOS 

PÚBLICOS, Y ROBAR, DINERO DEL ESTADO PARA HACER CAMPAÑAS, 

TAMBIÉN SE LES LLAMA LADRONES, YO NO VINE AQUÍ A CUESTIONAR 
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SI NO LE PUDIMOS HACER CAMBIOS AL PRESUPUESTO, DESDE UN 

PRINCIPIO MANIFESTÉ QUE LO QUE REQUERÍAMOS ERA TIEMPO, PARA 

ANALIZAR DE MANERA RESPONSABLE UN PRESUPUESTO DE 18 MIL 

MILLONES DE PESOS, ESA FUE MI POSTURA PRINCIPAL EN ESTA 

TRIBUNA Y NO EL QUE NO HAYAMOS PODIDO HACER O SI HACER 

CAMBIOS AL PRESUPUESTO, QUE SE AGOTÓ EL TIEMPO, NO ES 

CIERTO, SE TIENE HASTA EL 31 DE DICIEMBRE PARA APROBAR UN 

PRESUPUESTO Y UNA DE LAS PRIMERAS COSAS QUE LE PEDÍ AL 

INGENIERO EMILIANO QUE AHORITA SE PARÓ A FELICITARLO Y QUE ME 

DIJO QUE SI ERA CORRECTO HACERLO, ERA QUE AGOTARAMOS EL 

TIEMPO QUE FUERA SUFICIENTE PARA PODER DESAHOGAR Y 

CONOCER EN TÉRMINOS COMPLETOS TODO LO QUE ESTE 

PRESUPUESTO INCLUYE, QUE EL PRESUPUESTO FEDERAL TAMBIÉN SE 

HACEN TRANSFERENCIAS O PORQUE USTED MENCIONÓ SIMPLEMENTE 

QIE CUANDO SE APRUEBA EL PRESUPUESTO TUVIMOS QUE IR A 

HACIENDA A PEDIR QUE SE REGRESARA O QUE SE OTORGARA EL 

DINERO QUE YA SE HABÍA APROBADO POR EL CONGRESO, PERO 

NUNCA MANIFESTÓ EN ESTA TRIBUNA SI EFECTIVAMENTE EL 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA PUEDE O NO HACER TRANSFERENCIAS, 

ESO ES EQUIVOCADO, YO CREO QUE ME GUSTARIA Y QUE LO DIJERA 

TAMBIÉN CON MUCHO CUIDADO SEÑOR BENÍTEZ, EN DONDE LOS 

DIPUTADOS DEL PAN HEMOS TENIDO UN RECHAZO SISTEMÁTICO, EL 

DÍA DE AYER, APROBAMOS AQUÍ EN ESTE CONGRESO LA LEY DE 

INGRESOS Y LO APROBAMOS EN LO GENERAL Y MANIFESTAMOS CON 

LA MISMA CONTUNDENCIA QUE USTED LO HIZO CUANDO EL 

PRESUPUESTO DE INGRESOS DEL MUNICIPIO, NUESTRO RECHAZO POR 
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EL ASUNTO DEL ENDEUDAMIENTO, Y LO HICIMOS CON ARGUMENTOS, 

NO EN UN RECHAZO SISTEMÁTICO COMO USTED LO HIZO, Y CREO QUE 

NO ME EQUIVOCO Y LO VUELVO A SOSTENER QUE TODOS 

INCLUYENDO YO, PORQUE NO TUVE LA OPORTUNIDAD SUFICIENTE 

COMO LO HUBIERA QUERIDO PARA PEDIR RUBRO POR RUBRO, LA 

INFORMACIÓN DE LO QUE TIENE QUE VER ESTE PRESUPUESTO DE 

EGRESOS, QUE ESTAMOS APROBANDO UN PRESUPUESTO SIN 

CONOCERLO A FONDO, LO ESTAMOS APROBANDO SIMPLEMENTE 

COMO LO MANDA EL EJECUTIVO Y SÍ CON ALGUNOS CAMBIOS, NO LO 

DUDO, QUE SON MUY POCAS LAS ASIGNACIONES QUE SE PUEDEN 

HACER, SÍ, USTED BIEN LO DIJO A NIVEL FEDERAL AL MARGEN DE 

OBRA ES UN 3% Y SE TARDARON TRES SEMANAS EN PROCESARLO Y 

AHÍ SÍ Y USTED TAMBIÉN LO VIVIÓ COMO DIPUTADO AHÍ LA 

INFORMACIÓN QUE SE PIDE NOS DA PARA PODER TOMAR DECISIONES, 

NO PRESENTA EL PRESIDENTE UN PROYECTO Y LE DECIMOS AHÌ VA, 

NOMÁS DAME LO QUE A MI ME CONVIENE, NOMÁS DAME PARA MI 

CARRETERA QUE ESOS SON INTERESES PERSONALES, NO SON 

INTERESES PÚBLICOS NI MUCHO MENOS SOCIALES, EN EL CONGRESO 

DE LA UNIÓN SE HACE UN PROCESO MUCHO MÁS RESPONSABLE, 

SIMPLEMENTE RESPONSABLE AQUÍ SOLO APROBAMOS LO QUE EL 

EJECUTIVO NOS ESTÁ ENVIANDO, ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES, PARA HECHOS, HASTA POR 

CINCO MINUTOS. 
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DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES: CON EL PERMISO DE 

LA PRESIDENCIA, COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS DIPUTADAS, YO 

HABÍA DECIDIDO INTERVENIR SOLO UNA VEZ, PERO LOS COMPAÑEROS 

DIPUTADOS HACIENDO USO DE UN DERECHO ME HAN OBLIGADO A 

SUBIR A ESTA TRIBUNA A HACER ALGUNAS PRECISIONES, DIPUTADO 

BENÍTEZ, DÓNDE QUEDÓ LA PLURALIDAD, Y LA DEMOCRACIA, LA 

TOLERANCIA, ESTE CONGRESO A PESAR DE LAS CONTRAREFORMAS 

ES UN CONGRESO PLURAL, LE GUSTE O NO LE GUSTE, ES UN 

CONGRESO PLURAL Y ENTONCES TENEMOS DERECHO A OPINAR, 

AUNQUE SEA DE MANERA DIFERENTE, YO ANUNCIÉ, LO DIJE Y LO 

RECTIFICO, NO VOY A CAMBIAR EL SENTIDO DE MI VOTO, DE QUE VOY 

A VOTAR A FAVOR DE LA LEY DE EGRESOS, PERO VOTAR A FAVOR NO 

SIGNIFICA ESTAR DE ACUERDO NECESARIAMENTE EN MUCHAS COSAS, 

ESE ES EL PROBLEMA, PORQUE EN DURANGO LAS COSAS NO ESTÁN 

BIEN, HAY QUE  A PESAR DE LAS INTENCIONES Y DE LO QUE SE HA 

DICHO ES NECESARIO ENTENER QUE HAY, QUE LAS FRACCIONES EN 

ESTE CONGRESO, LAS REPRESENTACIONES EXPRESAN LA VOLUNTAD 

DE MUCHOS CIUDADANOS, POR EL PARTIDO DEL TRABAJO VOTARON 

55 MIL DURANGUENSES Y YO LOS VOY A HACER VALER HASTA DONDE 

PUEDA, POR ESO HAGO USO DE MI DERECHO A DECIR QUE DURANGO 

ES UN ESTADO PLURAL, NO COINCIDO CON LA AFIRMACIÓN QUE HACE 

EL DIPUTADO JESÚS IBARRA JÁQUEZ, CUANDO USA TÉRMINOS NO ME 

SIENTO ALUDIDO, DIPUTADO LO DIGO CON TODO RESPETO, PERO ME 

PARECE QUE NO ABONA A LA PLURALIDAD Y A LA DEMOCRACIA, A LA 

TOLERANCIA, LA CONSTRUCCIÓN DE UN PRESUPUESTO EN ESTE 

MOMENTO, OBEDECE A DETERMINADAS CIRCUNSTANCIAS MARCADAS 
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POR LA COYUNTURA ACTUAL, ESTÁ BIEN, EL PARTIDO DEL TRABAJO VA 

A VOTAR A FAVOR, PERO VOTAR A FAVOR NO SIGNIFICA ACEPTAR QUE 

LAS COSAS ESTÁN BIEN, DIPUTADO BENITEZ LE PUEDO HACER 

ALGUNAS AFIRMACIONES EN LO PERSONAL, LA PRESENTACIÓN DEL 

PRESUPUESTO QUE HOY ESTAMOS VOTANDO, ESTÁ EN FUNCIÓN DE 

UN NUEVO FORMATO, UN FORMATO QUE NO CONOCÍAMOS,  NO HAY 

PUNTO DE REFERENCIA ENTRE EL 2010 Y EL 2011, SON FORMATOS 

DIFERENTES, PORQUE CORRESPONDEN A UNA NUEVA, A LA 

MODIFICACIÓN DE LA LEY FEDERAL A UNA LEY FEDERAL Y ENTONCES 

NO TENEMOS FORMA DE CRUZAR PRESUPUESTOS, ESTE ES UN 

PROBLEMAS NECESITAMOS TODOS LOS DIPUTADOS, TODOS, NO SOLO 

ESTA ES UNA DEMANDA MÍA, SINO ES UNA OBLIGACIÓN QUE 

ESTABLECE LA CONSTITUCIÓN, CONOCER LA APERTURA 

PROGRAMÁTICA, LOS CONCEPTOS QUE HOY SE AGRUPAN DE MANERA 

DIFERENTE QUE EN EL PRESUPUESTO DEL 2010, LOS NECESITAMOS 

CONOCER DE MANERA PRECISA DESGLOSADA PARA QUE EN EL 

SEGUIMIENTO DEL PRESUPUESTO DIPUTADO TENGAMOS ELEMENTOS 

PARA SEGUIRMO VIGILANDO PORQUE ESTE ES, LO QUE HOY 

DECIDAMOS QUE SE VA A VOTAR A FAVOR, DIGO CUANDO MENOS POR 

LA MAYORÍA, ESTÁ BIEN ES UN ACTO SOLAMENTE, PERO LA PARTE 

QUE SIGUE TIENE QUE VER CON LA VIGILANCIA DEL GASTO, SI NO 

CONOCEMOS LA APERTURA PROGRAMÁTICA PUES NO PODEMOS 

SEGUIR EL GASTO, PORQUE LO QUE CONOCEMOS SON NÙMEROS 

GRUESOS, ENTONCES QUÉ HEMOS SOLICITADO Y LO DIJE EN MI 

PRIMERA INTERVENCIÓN, NECESITAMOS CONOCER LA APERTURA 

PROGRAMÁTICA DE ESTA NUEVA PRESENTACIÓN DEL PRESUPUESTO 
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PARA QUE ESTE CONGRESO PUEDA HACER USO DE SUS FACULTADES 

Y VIGILAR EL EJERCICIO DEL GASTO, YO EXHORTO A MIS 

COMPAÑEROS DIPUTADOS A QUE NO DEJEMOS DE PENSAR QUE 

DURANGO ES UN ESTADO A PESAR DE TODO, PLURAL, QUE LA 

REPRESENTACIÓN ES CON TODAS LAS LIMITACIONES QUE LA LEY 

ESTABLECE, HAY REPRESENTACIONES QUE A VECES PARECEN 

INCOMODAS PERO ASÍ ES, LA DEMOCRACIA DIPUTADO ENTONCES, 

HAGAMOS UN ESFUERZO POR CONSTRUIR UNA PROPUESTA, UN 

PROYECTO, QUE CUANDO MENOS EN MI CASO LO VOY A VOTAR A 

FAVOR, PERO ESO NO QUIERE DECIR UN CHEQUE EN BLANCO,.. 

 

PRESIDENTE: DIPUTADO, SU TIEMPO HA CONLCUIDO. 

 

DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES: LO DIGO HOY Y 

DESPUÉS, BUENO CON EL DIPUTADO BENÍTEZ NO FUE TAN ESTRICTO, 

PERO BUENO ESTÁ BIEN, ASÍ ES LA DEMOCRACIA, ES CUANTO 

DIPUTADO. 

 

PRESIDENTE: DIPUTADO BENÍTEZ TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA 

POR CINCO MINUTOS PARA ALUSIONES PERSONALES. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, POR SUPUESTO QUE TIENE RAZÓN DIPUTADO GUSTAVO 

PEDRO CORTES, CUANDO USTED SEÑALA QUE ESTE ES UN CONGRESO 

PLURAL Y EN DONDE ESTAMOS REPRESENTADAS DIVERSAS 

EXPRESIONES POLÍTICAS Y PARTIDOS, Y YO NUNCA DIJE LO 
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CONTRARIO, YO ESTOY TOTALMENTE DE ACUERDO CON ESA 

AFIRMACIÓN, YO DIJE, QUE EN TODAS PARTES Y EN LA DEMOCRACIA 

LAS MAYORÍAS MANDAN O LAS MAYORÍAS GOBIERNAN, PUEDE O NO 

GUSTARLES A TODOS, PERO ES EL SISTEMA MENOS MALO QUE HASTA 

HOY SE CONOCE, EL DE LA DEMOCRACIA, YO NO DIGO QUE SEA 

PERFECTO, PERO COINCIDO CON USTED, HAY PLURALIDAD Y YO 

RESPETO MUCHO SUS PUNTOS DE VISTA, USTED HA VENIDO A ESTA 

TRIBUNA Y HA VOTADO EN CONTRA CUANDO HA CONSIDERADO QUE A 

SU JUICIO UN VOTO EN CONTRA LO HA RAZONADO, Y HOY LE VALORO 

MUCHO QUE TRANSITE EN ESTA ETAPA A PESAR DE QUE USTED 

CONSIDERE QUE LAS COSAS NO ESTÁN BIEN, Y YO COINCIDO CON 

USTED, NO ESTÁN BIEN DEL TODO, HAY QUE HACER MUCHO PARA QUE 

MEJOREN, PERO ME DA GUSTO QUE TRANSITE POR DURANGO Y POR 

LA GENTE QUE ESTÁ ESPERANDO DE ESTE CONGRESO DECISIONES 

QUE ABONEN Y QUE AYUDEN, NO SOLO A LA GOBERNABILIDAD SINO A 

PODER COMBATIR LA POBREZA Y EL HAMBRE QUE TODAVÍA EXISTE EN 

MUCHAS PARTES DEL ESTADO DE DURANGO, LO FELICITO Y LO 

RECONOZCO POR ESO, RESPECTO AL DIPUTADO SALUM SOLAMENTE 

TAMBIÉN SEÑALAR QUE EN SU SEGUNDA INTERVENCIÓN FUE MUCHO 

MENOS AGRESIVO, COSA QUE ME DA GUSTO DIPUTADO PORQUE 

TODOS SOMOS PARES, YPORQUE PODREMOS DISENTIR PERO NOS 

VAMOS A SEGUIR TRATANDO Y ENCONTRANDO EN LAS DECISIONES 

QUE TODOS PODAMOS O NO COMPARTIR PERO QUE SEGUIREMOS 

DISCUTIENDO Y VOTANDO A FAVOR O EN CONTRA, TIENE TODO EL 

DERECHO DE VOTAR A FAVOR O EN CONTRA, ENTIENDO QUE HOY LO 

HARÁ EN CONTRA, CUANDO YO VOTÉ EN CONTRA LO HICE RESPECTO 
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DE UNA LEY DE INGRESOS, NO DE UN PRESUPUESTO QUE SON 

INSTRUMENTOS DISTINTOS, NO ES EXACTAMENTE LO MISMO, Y 

ESTUVE EN CONTRA Y EN SU MOMENTO HICE VALER LA OPINIÓN DEL 

PORQUÉ ESTUVE EN CONTRA, Y TAMBIÉN AHORA PORQUÉ ESTUVE A 

FAVOR DE LA LEY DE INGRESOS DEL ESTADO, QUE NO ES LO MISMO 

QUE HOY ESTAMOS DISCUTIENDO QUE ES EL PRESUPUESTO DE 

EGRESOS, YO CREO QUE NO HAY MUCHO QUE SEGUIR HABLANDO, 

TODOS TENEMOS YA DEFINIDO NUESTRO VOTO Y COMO VAMOS, 

SOLAMENTE HARÍA UNA EXHORTACIÓN MUY RESPETUOSA CUANDO 

HABLÉ DE LA DISCRECIONALIDAD Y CUANDO DIJE QUE EL PRESIDENTE 

DE LA REPÚBLICA PODÌA ESCATIMAR O NO LOS RECURSOS QUE SE 

APLICABAN EN EL CONGRESO, QUIZÁS NO FUI CLARO, TAMBIÉN EN EL 

CONGRESO DE LA UNIÓN Y TAMBIÉN EN LA SECRETARÍA DE HACIENDA 

Y EN EL GOBIERNO FEDERAL SE HACEN ADECUACIONES AL 

PRESUPUESTO, SE HACEN INCLUSO ESAS ADECUACIONES QUE 

TAMBIÉN SE HACEN EN LO LOCAL, DEBIERAN DE LUEGO INFORMARSE 

CUANDO MENOS OPORTUNAMENTE A LOS CONGRESOS TANTO 

LOCALES COMO FEDERAL, PARA PODER IR EVALUANDO SI LO QUE SE 

APROBÓ, SE ESTÁ CUMPLIENDO O NO, A ESO ME REFERÍA, NO ESTOY 

DE ACUERDO CON LO QUE USTED AQUÍ AFIRMA RESPECTO DE SI YA 

HUBO ALGUNA NEGOCIACIÓN O SI YA HUBO ALGÚN ACUERDO, SI YA ME 

ARREGLARON, YO LE QUIERO DECIR QUE HE SIDO MUIY CONGRUENTE 

Y QUE NADIE ME HA ARREGLADO AHORITA SINO EN TODA MI CARRERA 

POLÍTICA SIEMPRE HE DEFENDIDO MIS CONVICCIONES Y MI 

PENSAMIENTO, AÚN MUCHAS VECES EN CONTRA DE LA VOLUNTAD Y 

DE LA FORMA DE PENSAR DE MUCHOS DE MIS CORRELIGIONARIOS DE 
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PARTIDO Y PUEDO MANIFESTAR MUCHAS MUESTRAS EN DIFERENTES 

ETAPAS DE MI CARRERA POLÍTICA, HE SIDO CONGRUENTE O HE 

BUSCADO HASTA DONDE SE HA PODIDO A VECES LO DIGO, SER 

CONGRUENTE LO MÁS POSIBLE, A LA MEJOR USTED PIENSA PORQUE 

ASÍ DICE UN DICHO, LO DIGO BIEN A ESO VENIMOS A DEBATIR A ESTA 

TRIBUNA NO SE VAYA A ENOJAR, POR AHÍ DICE UN DICHO, UNA FRASE 

QUE EL LEÓN PIENSA QUE TODOS SON DE SU CONDICIÓN, A LA MEJOR 

YO NO ESTOY TAN SEGURO DE LA HONESTIDAD QUIEN SABE SI HABRÁ 

USTED TENIDO ALGUNAS REUNIONES TAMBIÉN EN LO OSCURITO 

COMO ME SEÑALABA A MI, YO NO LAS HE TENIDO, NI ARREGLOS, NI 

REUNIONES EN LO OSCURITO QUIEN SABE USTED QUE INTERÉS 

BUSCABA Y QUE NO VIO SATISFECHO, SOLAMENTE USTED Y SU 

CONCIENCIA LO SABEN, NO SE SI SUS COMPAÑEROS DE PARTIDO, SI 

USTED TUVO ALGUNA REUNIÓN EN LO OSCURITO SI TENÍA ALGÚN 

INTERÉS NO SATISFECHO, SI PIDIÓ ALGO QUE NO LE FUE CONCEDIDO 

Y POR ESO VOTARÁ EN CONTRA, NO LO SÉ, YO NO, HE, YO ESTOY 

SEGURO DE QUE YO NO, A LO MEJOR A USTED LE HUBIERA GUSTADO 

VOLVER AL PASADO, A LA MEJOR A USTED ES AL QUE LE HUBIERA 

GUSTADO VOLVER AL PASADO, EN DONDE SE HUBIERA NEGOCIADO 

ENTRE DOS O TRES PERSONAS EL PRESUPUESTO EN UNA MESA Y 

HABER VENIDO A APROBARLO Y TAN, TAN,  ESO ES LO PEOR QUE LE 

HUBIERA PASADO A ESTE CONGRESO, QUÉ BUENO QUE TODOS LOS 

DIPUTADOS QUE QUISIMOS PARTICIPAMOS Y QUÉ BUENO QUE TODOS 

LE ABONAMOS A ESTE PRESUPUESTO QUE SIN DUDA VAMOS A 

APROBAR POR EL BIEN DE DURANGO, ES CUANTO. 
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PRESIDENTE: ¿CON QUÉ OBJETO DIPUTADO?, CON FUNDAMENTO EN 

EL ARTÍCULO 209, PREGUNTO A ESTE PLENO SI EL ASUNTO ESTÁ, 

DIPUTADO VOY A PREGUNTARLE AL PLENO, SOLICITO AL PLENO QUE 

EMITAN SU VOTO SI EL TEMA ESTÁ SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO, LE 

SOLICITO AL DIPUTADO SECRETARIO MIGUEL ÁNGEL OLVERA, 

CONSULTE LA VOTACIÓN, SI ES SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO EN 

FORMA ECONÓMICA DE ESTE PLENO, LOS QUE ESTÉN POR LA 

AFIRMATIVA SIRVANSE MANIFESTARLO, LOS QUE ESTÉN EN CONTRA. 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: SEÑOR PRESIDENTE 

PARA INFORMAR QUE EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN NOS ARROJA 

VIENTICUATRO VOTOS A FAVOR, Y TRES VOTOS EN CONTRA. 

 

PRESIDENTE: SE DECLARA AGOTADO EL TEMA, Y POR LO TANTO SE 

DECLARA CERRADO EL DEBATE EN LO GENERAL.  

 

PRESIDENTE: COMUNICO AL PLENO QUE SE SOMETE EL DICTAMEN 

PARA SU APROBACIÓN EN LO GENERAL, PARA LO CUAL LOS SEÑORES 

DIPUTADOS EMITIRÁN SU VOTO DE MANERA NOMINAL, PARA LO CUAL 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO. SE VOTA. 

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL DIPUTADO 

SECRETARIO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA, PARA QUE DE A 

CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 
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RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  En contra 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  En contra 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  A favor 

JAIME RIVAS LOAIZA  A favor 

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

JUANA LETICIA HERRERA ALE  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ 

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  En contra 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL 

SERGIO DUARTE SONORA  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: SEÑOR PRESIDENTE 

INFORMO A USTED QUE EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN NOS AROJA 

VEINTICUATRO VOTOS A FAVOR Y TRES VOTOS EN CONTRA. 

 

PRESIDENTE: POR LO TANTO SE “APRUEBA”. 

 

APROBADO EL DICTAMEN EN LO GENERAL Y CON FUNDAMENTO EN EL 

PÁRRAFO TERCERO DEL ARTICULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 
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CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SE PREGUNTA A LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS SI HAY UN ARTICULO DEL DICTAMEN EN LOS 

QUE QUIERAN RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  

 

PRESIDENTE: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTICULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A 

SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN LO PARTICULAR, 

INCLUYENDO LOS CINCO ARTÍCULOS TRANSITORIOS, MEDIANTE EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES 

DIPUTADOS TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL SECRETARIO 

DIPUTADO MANUEL IBARRA MIRANO, PARA QUE DE A CONOCER EL 

SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  En contra 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  En contra 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  A favor 

JAIME RIVAS LOAIZA  A favor 

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

JUANA LETICIA HERRERA ALE  A favor 
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FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ 

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  En contra 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL 

SERGIO DUARTE SONORA  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 

DIPUTADO MANUEL IBARRA MIRANO: DIPUTADO PRESIDENTE, LE 

INFORMO QUE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA 

REGISTRA VEINTICUATRO VOTOS A FAVOR, TRES EN CONTRA, CERO 

ABSTENCIONES. 

  

PRESIDENTE: POR LO TANTO “SE APRUEBA”. 

 

PRESIDENTE: APROBADO EL DICTAMEN TANTO EN LO GENERAL COMO 

EN LO PARTICULAR, SE ORDENA SU EXPEDICIÓN COMO DECRETO 

NÚMERO 57, Y SE ENVÍE COPIA DEL MISMO AL TITULAR DEL PODER 

EJECUTIVO, PARA LOS EFECTOS DE SU PROMULGACIÓN Y 

PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA. 



 
 
 

 

“2010, AÑO DEL BICENTENARIO DE LA INDEPENDENCIA NACIONAL 

           Y DEL CENTENARIO DE LA REVOLUCIÓN MEXICANA” 
 
                             09 DE DICIEMBRE DE 2010 
                                  (18:30) HORAS 
 
                54 

  

 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            
 

 

PRESIDENTE: COMO SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

ENTRAMOS AL TEMA DE ASUNTOS GENERALES, PARA LO CUAL, HAGO 

DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO, QUE ANTE ESTA PRESIDENCIA NO SE 

REGISTRÓ NINGÚN TEMA. 

 

PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE CLAUSURA LA SESIÓN, Y SE 

CITA A LA SIGUIENTE QUE SE VERIFICARA EL DÍA (11) ONCE DE 

DICIEMBRE A LAS (11:00) ONCE HORAS, DAMOS FE.------------------------------- 

 
 

DIP. SERGIO URIBE RODRÍGUEZ 
PRESIDENTE 

 
 
 
 

DIP. MANUEL IBARRA MIRANO 
                SECRETARIO 
 
 
 
    DIP. MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA 
       SECRETARIO 


